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  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» ممد -زمرّد -شراع -ملول«هاي  معناي واژه -1
  دهنده ادامه -رنگ جواهري سرخ -بان سايه -) آزرده2  دهنده ياري -رنگ جواهري سرخ -بان سايه -) ناتوان1  
  مددكننده -جواهري سبزرنگ -خيمه -) سست4  دهنده امتداد -رنگ بزجواهري س -خيمه -) آزرده3  

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» شماتت -ظاهر -اندرز -كران«هاي  مترادف واژه -2
رفـت حـديثي الف) مگر از هيئت شيرين تـو مـي

ب) عاشــــق صــــادق از ملامــــت دوســــت
شـــمار اســـت ج) بـــه دريـــا در منـــافع بـــي

ات شـدم خـرده مگيـرد) گر ز مسـجد بـه خرابـ
 

ام اينــك بــه غلامــي نيشــكر گفــت كمــر بســته 
ــــه دوســــت مشــــمارش ــــر برنجــــد ب گ

ـــر ـــواهي ســـلامت ب ـــر خ ـــار اســـت وگ كن
ــد شــد ــان خواه مجلــس وعــظ دراز اســت و زم

 

  ج -ب -د -) الف4  ج -الف -د -) ب3  ب -الف -د -) ج2  ب -د -الف -) ج1  
  انتخاب شده است؟ نادرست ،كدام واژه از نظر معنايي براي تكميل بيت -3

) هميشـــه عاشـــق ديـــدار اوســـت ديـــدهٔ بخـــت1
ـــه2 ـــداري بـــه پـــيشورطـــه -) (حبّ ) و ســـيلاب ن
ـــق (3 ـــا عش ـــل ب ـــتبه) عق ـــود -مش ـــنم) نش مغت
ــت4 ــحت توس ــن ص ــي ز ام ــورت و معن ــال ص ) جم

 

ــدام (  ــحۀم ــاه -رش ــۀ ج ــت جام ــالاي اوس ــايق) ب ش
تـــــا خـــــردت كشـــــتي و جـــــان ناخداســـــت
ذره از آفتــــــــــاب ممتــــــــــاز اســــــــــت

ثقـــت) و باطنــت نژنــد مبـــاد -دژم(كــه ظــاهرت 
 

  شده در كدام بيت از نظر املايي درست است؟ واژهٔ مشخص -4
) دلـــش كـــه مـــرغ قفـــس بـــود و از نـــوا مانـــده1
ـــد2 ـــيچ نمان ـــم ه ـــادي و غم ـــو ش ـــق ت ) در عش
ــه ريخــت3 ــار حادث ــه از كوهس ــود ك ــيل ب ــه س ) چ
ـــتيم4 ـــت كش ـــدان رياض ـــر مي ـــر س ـــس را ب ) نف

 

ــــد   ــــو بركش ــــال ت ــــار وص ــــه شاخس ــــفيب رس
ـــو  ـــل ت ـــا وص ـــورب ـــد ص ـــيچ نمان ـــاتمم ه و م

نمانــــد فــــراغكــــه در فضــــاي زمــــين گوشــــۀ 
ـــر  ـــه از به ـــن معرك ـــون دري ـــاچ ـــده قض ـــم آم اي

 

  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي ديده مي -5
  گسيخته افسار -حلول صبح -زادگان مهتر -) غضنفر2  تلمّذ كردن -هياهوي خاك -حصار ده -) هول حشر1  
  گون امواج سيماب -پرتلبيس -گو بذله -) هزاهز4  كش هاي غدّاره خان -مطلق و ايمن -قوز بالا قوز  -) مطاوعت3  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -6
  شود.  نقش تبعي ديده مي» با غم عشق غم عالم فاني هيچ است«) در مصراع 1  
  افتد. واجي يكساني اتفاق مي فرايند» اجرا -برانداخت -پستچي«هاي  ) در واژه2  
  متفاوت است.» مهرجو«و » خو نيك«هاي  گوي هجايي واژه) ال3  
  شود. فعل مجهول ديده مي» در اين دو سه روز، بار داده آيد كه علت و تب تمامي زايل شد.«) در عبارت 4  

  در كدام بيت متفاوت است؟» چگونه«نقش واژهٔ  -7
ــــر1 ــــو بنگ ــــي ت ــــد يك ــــگ زن ــــون چن ) چ
) آگــه چگونــه گشــت ز ســود و زيــان خــويش2
ركــه بپرســد اي فــلان، حــال دلــت چگونــه شــد) ه3
ـــــــود؟4 ـــــــه ب ) خـــــــاطر عاشـــــــقي چگون

 

كــــــز لطــــــف چگونــــــه گشــــــت رنگــــــش 
ـــت ـــان نداش ـــود و زي ـــرت س ـــه فك ـــوداگري ك س

ــد و دم ــون ش ــه خ ــي ب ــژه م ــي از م ــانمش دم هم چك
ـــــدار ـــــم دل ـــــه، ه ـــــت رفت ـــــم دل از دس ه

 

  است؟» مركب -وندي«وابستۀ پسين  ،در كدام عبارت -8
  گران باز شد. يانت گروهي از شهر راه برخي به روي محاصرهها با خ ) يكي از شب1  
  برد. پيكر و چابك دل از ناظران مي ميرزا پيشاپيش سپاه، سوار بر اسبي كوه ) عباس2  
  هاي دفاع شجاعانه جنگيديد. ) بر همگان مسلمّ است كه شما جنگاوران سرافراز در طول سال3  
  ران عزيز دشمن را به تحسين واداشت.هاي سربازان فداكار و شما افس ) دلاوري4  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ نام پديدآورندگان آثار زير به -9
  »روضۀ خلد -نام آذرباد اي به پرنده -العباد مرصاد -سه ديدار«  
  نظام وفا -ريچارد باخ -محمد عوفي -) نادر ابراهيمي2  مجد خوافي -ريچارد باخ -نجم رازي -) نادر ابراهيمي1  
  نظام وفا -يوهان ولفگانگ گوته -محمد عوفي -) رسول پرويزي4  مجد خوافي -يوهان ولفگانگ گوته -نجم رازي -) رسول پرويزي3  

  شود؟ ديده مي» نما حسن تعليل و متناقض«در كدام بيت هر دو آرايۀ  -10
ـــــي1 ـــــون چراغ ـــــه در وي چ ـــــان لال ) درفش
بــــــازي كــــــار بيكــــــاران بــــــود ) عشــــــق2
ــــب شــــنيده ) هرگــــز وجــــود حاضــــر3 اي؟ غاي
) بيــد مجنــون در تمــام عمــر، ســر بــالا نكــرد4

 

وليــــــك از دود او بــــــر جــــــانش داغــــــي 
ـــــا كـــــار بيكـــــاران چـــــه كـــــار عـــــاقلش ب

ديگــر اســت مــن در ميــان جمــع و دلــم جــاي
ـــي ـــه حاصـــل ب ـــود ب جـــز شـــرمندگي حاصـــلي نب

 

 کل کتاب:  ۲ فارسی
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  جز: روي همۀ ابيات درست است، به شده روبه هاي نوشته آرايه -11  22
ـــده1 ـــي لاف ) خن ـــد هم ـــو گرين ـــر در ت ـــان ب زن
وجــود  ) كنــون كــه در چمــن آمــد گــل از عــدم بــه2
ــــوريده3 ــــل ش ــــد دور ) بلب ــــن كردن دل را از چم
) چـــــون كـــــنم نقـــــش، ابـــــرويش بـــــر دل4

 

گريـــه خندنـــد همـــي ســـوختگان در بـــر تـــو 
ــــه ســــجود بنفشــــه در قــــدم او نهــــاد ســــر ب

ـــي طـــوطي شـــيرين شـــكر بگذاشـــتند ســـخن را ب
ـــــا  ـــــن كم ـــــرِ م ـــــد چـــــون تي ـــــرددق ن گ

 

  تناقض) -(جناس 
  تشخيص) -(تضاد 
  ايهام) - آميزي (حس 
 مراعات نظير) -(تشبيه 

  جز: شود، به ها در عبارت زير يافت مي هاي تمام گزينه آرايه -12
  »از آسمان تاج بارد اما بر سر آن كس كه سر فروآرد.«   
  شود. ) تمرينِ پرواز كار بدي نيست، ولي براي تو نان و آب نمي1  
  فهميدم. ) من متوجه موضوع نبودم. چنان غرق لذت بودم كه چيزي نمي2  
  ايد. كنيد. شما در سنگرِ مشروطيتّ ايستاده هوا پرتاب مي سوي او بي هايتان را به ) شما ضربه3  
  هاي بزرگي براي پيشرفت برداشته است. ) در اين فاصله، اروپا قدم4  

  كنند؟ كامل ميها  ترتيب، كدام واژه بهابيات زير را  -13
انـد هـا كـه خـونين ســـفــر كـرده الف) از آن

گشـت ............... شـهر ب) دي شيخ با چراغ همـي
ــــدمي مــــي ــــدم او ق ــــر ق كشــــيد ج) ب

 

ـــــد ســـــفر ............... خطـــــر كـــــرده  ان
ـــولم و انســـانم آرزوســـت ـــو و دد مل ـــز دي ك

ــــــي ــــــم او ............... م ــــــيد وز قل كش
 

  قلمي -گرد -) از براي4  رقمي -دور -) از براي3  رقمي -گرد -) بر مدار2  قلمي -دور -) بر مدار1  
  كدام گزينه درست معني شده است؟ -14

  كنندگان در برابر زشتي ) خروشيد كاي پايمردان ديو: فرياد زد اي مقاومت1  
  هاي بوقلمون بينيد: تا شما شكل پرندگان را در آن ببينيد. ) تا شما در اين آينه، نقش2  
  و نبشته آمد و به توقيع، مؤكّد گشت: و نامه آمد و با امضا تصويب شد. )3  
  كرد. ) و تيمار آن را فراخورِ حكمت بداشته: و از آن مطابق تدبير محافظت مي4  

  آمده است؟ نادرست ،مفهوم كدام بيت در كمانك -15
رســد از چــپ و راســت ) هــر نفــس آواز عشــق مــي1
ــــد2 ــــر گــــردش گرفتن ) چــــو لشــــكر گــــرد ب
) بـــا بـــالِ شكســـته پـــر گشـــودن، هنـــر اســـت3
) بيامــــد بــــه دشــــت و نفــــس كــــرد راســــت4

 

ــي  ــك م ــه فل ــا ب ــت؟ م ــه راس ــا ك ــزم تماش ــم، ع روي
چـــــــو كشـــــــتي، بادپـــــــا در رود افكنـــــــد!

داننــــــد! ايــــــن را همــــــۀ پرنــــــدگان مــــــي
ـــــم ـــــتاد ه ـــــه باس ـــــس آنگ ـــــت پ رزم خواس

 

  (دشواري عشق) 
  (فرار از معركه) 
  (هنر شهادت) 
 (مبارز طلبيدن) 

  مفهوم بيت زير با كدام بيت تناسب بيشتري دارد؟ -16
ـــــوده ـــــراپاي آل ـــــيان س ـــــه عص ام ب

 

ســــــراپا ز آلــــــودگي پــــــاك كــــــن 
 

  

ـــاش1 ـــادت ف ـــه از عب ـــان ب ـــردن پنه ـــاه ك ) گن
ـــه2 ـــت ن ـــيچ طاع ـــروار، ه ـــه خ ـــرده ب ـــاه ك ) گن
ــــر3 ــــا نظ ــــن در م ــــا، مك ــــدر م ــــر ان ) منگ
ـــــار4 ـــــام ك ـــــه فرج ـــــم آور ك ـــــي پيش ) ره

 

مبـــــاش پرســـــتي، هواپرســـــت اگـــــر خـــــداي 
ـــريم ـــداي ك ـــود خ ـــف خ ـــدم از لط ـــر ببخش مگ
ــــــدر اكــــــرام و ســــــخاي خــــــود نگــــــر ان
تـــــو خشـــــنود باشـــــي و مـــــن رســـــتگار

 

  مفهوم عبارت زير به كدام بيت نزديك است؟ -17
  »اي والاتر از بهر من نيست. بهره/ اگر فكر و حواسم اين جهاني است«  

  

) بــــاغ فــــردوس ميــــاراي كــــه مــــا رنــــدان را1
ي چـو زاغـان انـدرين پسـتي) چه مـاني بهـر مـردار 2
ــــت3 ــــروغ روي اوس ــــك ف ــــالم ي ــــر دو ع ) ه
ـــدا4 ـــا ن ـــل م ـــت و فع ـــوه اس ـــان ك ـــن جه ) اي

 

ـــزيم  ـــور آوي ـــن ح ـــه در دام ـــت ك ـــر آن نيس س
قفس بشكن چو طاووسـان يكـي بـر پـر بـر ايـن بـالا
گفتمــــــت پيــــــدا و پنهــــــان نيــــــز هــــــم
ســــــوي مــــــا آيــــــد نــــــداها را صــــــدا

 

  شود؟ مي مفهوم قطعۀ ادبي زير در كدام بيت ديده -18
  »ايستد/ از ياد مبر. اش/ سپاسگزاري كن/ اما چراغدان را هم/ كه هميشه صبورانه در سايه مي خاطر روشنايي از شعله/ به«  

ـــد1 ـــاد آري ـــه ي ـــا ب ـــوزان م ـــينۀ س ـــور س ) تن
ــي2 ــه م ــعادت ك ــاي اوج س ــاك ) هم ــت ز خ گريخ
دهــد زمــام مــراد دســت شــما مــي ) زمــان بــه3
ب مـــراد) بـــه زيـــر ران طلـــب زيـــن كنيـــد اســـ4

 

ـــما  ـــام ش ـــت خ ـــه گش ـــا پخت ـــش دل م ـــز آت ك
چــــين دام شــــما شــــد از امــــان زمــــين دانــــه

ـــه ـــت ب ـــه هس ـــما از آنك ـــام ش ـــرد زم ـــت خ دس
كـــه چـــون ســـمند زمـــين شـــد ســـپهر رام شـــما
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  جز: عبارت زير با همۀ ابيات ارتباط مفهومي دارد، به -19
  »پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي  ا بهيمان وصل بود كه خوب و بد ر شائبۀ ا  هر عصب و فكر به منبع بي«  

) به درُد و صاف تـو را حكـم نيسـت خـوش دركـش1
ــــي2 ــــه ب ــــر ) ن ــــارد اب ــــين بب ــــر زم ارادت او ب
) مـــرا جفـــا و وفـــاي تـــو پـــيش يكســـان اســـت3
ــرق 4 ــه ف ــادم ك ــو ش ــاد ت ــه ي ــان ب ــي ) چن ــنم م نك

 

ــت  ــاف اس ــين الط ــرد ع ــا ك ــاقي م ــه س ــه هرچ ك
ــــي ــــه ب ــــاد ن ــــر هــــوا بجنبــــد ب مشــــيت او ب

جـاي دوسـت نكوسـت بـه رچـه دوسـت پسـنددكه ه
نكـــه فراقســـت يـــا وصالســـت ايـــز دوســـتي 

 

(درُد و صاف: ناخالص و خالص) 

  تر است؟ مضمون بيت زير به كدام بيت نزديك -20
ـــــتم ـــــد سرش ـــــق ش ـــــروردهٔ عش پ

 

جـــــز عشـــــق مبـــــاد سرنوشـــــتم 
 

  

ــت1 ــرده اس ــد، فس ــالي ش ــق خ ــز عش ــي ك ) كس
ـــــت2 ـــــق دور اس ـــــق عش ـــــبوري از طري ) ص
مكـــن بــه رنـــدي و بــدنامي اي حكـــيم) عيــبم 3
دار مبـــاد ) خـــلاص حـــافظ از آن زلـــف تـــاب4

 

عشــق مـــرده اســـت گــرش صـــد جــان بـــود بـــي 
نباشـــد عاشـــق آن كـــس كـــاو صـــبور اســـت
كــــاين بــــود سرنوشــــت ز ديــــوان قســــمتم
ـــــتگارانند ـــــو رس ـــــد ت ـــــتگان كمن ـــــه بس ك

 

  
  ۲۱-۳۰أو المفردات أو الحوار ( أو المفهوم جمةالجواب للترّ عیّن الأصحّ و الأدقّ في:(  

  :)يکَْتُمُونَ  بِما أعَْلَمُ  اللَّهُ  وَ  قُلُوبِهِمْ  في لَيْسَ  ما واهِهِمْ بأفَْ  ... يقَُولوُنَ ( -۲۱

 است. داناتر کنند می پنهان آنچه به خدا و نيست هايشان دل در که گويند می را چيزی هايشان دهان ) با۱  

 کنید. می را که پنهان داند آنچه می خداوند و گويند می نيست هايشان دل در که را چيزهایی یشانها دهان ) با۲  

 .د داناتر استنکن د و خدا به آنچه پنهان مینگوي یهایشان نم با دهان دارندشان لدر د) آنچه را ۳  

 داناست. کنند می پنهان هبه هرچه ک خداوند و نيست هایشان دل گويند در می هایشان که با دهان ) هرچه را۴  
رَ صَدیق« -۲۲   »: أتعَلَّمَها جَیّداً! ي اللُّغةَ العربیَّةَ فَعاهَدتهُ أنْ یعَُلّمَن ي أنْ قَرَّ

  خوبی یاد بگیرم! دهم که آن را به ) قرار شد که دوستم زبان عربی را به من یاد بدهد و من به او قول می۱  

  ا بیاموزم، پس با او عهد کردم که خوب یاد بگیرمش!) با دوستم قرار گذاشتم که زبان عربی ر ۲  

  خوبی یاد بگیرم! ) دوستم قرار گذاشت که زبان عربی را به من آموزش دهد، پس با او عهد کردم که آن را به۳  

 خوبی آن را آموزش دهم! ) دوستم قرار گذاشت که زبان عربی را یاد بگیرد، پس من به او قول دادم که به۴  
عُ علینا أوراقاً تلُْقي الرُّعبَ في قلوبنا تارةً و تضَْمَنُ لنا الحرّيّةَ تارةً أخُریٰ کانتْ « -۲۳  هواپیماهای دشمن ...............!»: طائراتُ العدُوِّ توَُزِّ

 !کرد افکندْ و گاه آزادی را برای ما ضمانت می هایمان می کردند که گاهی وحشت را در دل هایی پخش می ) بر ما برگه۱  

 !کند افکنَد و آزادی را برای ما تضمین می هایمان می کنند که وحشت را در دل هایی پخش می ) گاهی بر ما برگه۲  

 کرد! د و گاه آزادی را برای ما ضمانت میافکنْ  کردند که گاهی وحشت را در دلمان می بر ما پخش  را هایی برگه) ۳  

 د!ش می تضمین نما و گاه آزادی افتاد هایمان می ت در دلکردند که گاهی وحش پخش می بر ما را هایی برگه) ۴  
  عیّن الصّحیح:  -۲۴

یّئةََ!: کارهای زشت و ناپسند را انجام ندادی!۱     ) لمَِ تعَمَلُ الأعمالَ السَّ

  دهم که به قلبم وارد شود! به ناامیدی اجازه نمی ي!:خُلَ قلبیدَْ  یأسِ أنْ للِْ  مَحْ أسْ  ) لمَْ ۲  

  ام! ي!: غذایی را که از من خواسته بودی آماده کردهمِنّ  طعَاماً طلَبَتَ  هَیّأتُ  ) قدَْ ۳  

  شوند! دانند که فقط افراد کوشا در زندگی موفق می آموزان می  الحیاةِ!: دانشجَحونَ في) لیِعَلمِ التلاّمیذُ أنّما المجُدّونَ ینَْ ۴  
  ...............!»............... لغَُةً بِدونِ کلماتٍ  يٌّ وَ لا نسَتَطیعُ أنْ ........ المفُرداتِ أمرٌ طبیع«.......فَراغاتِ عَلَی الترّتیبِ: إنتَخِبِ الصّحیح لِلْ  -۲۵

  دَخیلةٍ  -نجَدَ  -) تبَادلُ ۴  مُشاغِبَةٍ  -يَ نبَن -) تبَادلُ ۳  بدَیعةٍ  -يَ نبَن -) تعَایشُ ۲  دخیلةٍ  -نجَِدَ  -) تعَایشُ ۱  
  المتُضاداتِ:  المترُادِفاتِ أو في الخطأعیّن  -۲۶

  ألمَ  وَجَعيّ/ خَف ) مَخبوء ۴  بعَُدَ  طلَبََ/ دَنا  ) أرادَ ۳  قبُح / حُسن أکلْ  ) تنَاوُل ۲  شرِاء فجَأةً/ بیَع  تةًَ ) بغَْ ۱  

۲۷-  ِ  نِ: للتواصُلِ بین العَمُودَیْ  الخطأَ عَينِّ

  ۴) الف ۱  

  ۲) ب ۲  

  ۱) الف ۳  

  ۳) ب ۴  

 

 

  

     

 كحَقِّ  طَقَةٍ لیستْ مِنْ . النُّفُوذُ في مِنْ ۱

ةٍ طَرحُ . ۲  للآخَرینَ  أسئِلةٍ صَعْبَةٍ لإيجادِ مَشَقَّ

 أن تعَيبَ أخاكَ بِکَلامٍ خَفيٍّ أوَْ بِإشارَةٍ . ۳

  . مِنَ الأخطاءِ الشائعة في کُرةَِ القَدَم۴

 الف) التَّسَلُّل

  ب) التَّعَنُّت

  

  کل کتاب:  ۲ قرآن زبان ،یعرب
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   المفهوم: في الخَطَأعیّن  -۲۸  44

ـــــن یجَْ ۱ ـــــدْ ) مَ ـــــنْ  تهَِ ـــــه!في جَحْ یَ  أعمالِ

 الآخــرةِ!في صُــدْ  الــدّنیا تحَْ في ) مــا تـَـزرعْ ۲

ــفُنُ!ي الرّیــاحُ بمــا لا تشَــته) تجَــر ۳ ي السُّ

! عُیُــوبيی إليَّ أهــد  مَــنْ ) أحــبُّ إخــواني۴
  

 
 
 
 

شــــود نــــابرُده رنـــــج گــــنج میـــــسر نمــــی

تـو بـرو خـود را بـاش من اگـر نـیکم اگـر بـد،

ــــی ــــه آن م ــــت ن ــــه دلم خواس ــــود آنچ ش

ـــبِ دگـــران بســـته ـــاش در گفـــتن عی ـــان ب زب
  

مــزد آن گرفــت جــان بــرادر کــه کــار کــرد  

ــه کشــت ــار ک ــت ک هــر کســی آن دِرَود عاقب

شـــود آنچـــه خـــدا خواســـت هـــمان مـــی

ـــاش از خـــوبی خـــود، عیـــب نمـــای دگـــران ب
  

  عیّن الصّحیح للِسّؤال و جوابِه:  -۲۹

  حَضرةُ الطَّبیبِ!ي فحََصَن -   تشَفیٰ؟  المسُْ حَصَک فيفَ  مَنْ  -) ۱  

کرِ؟ -) ۲      الصّیدلیّةِ!هُ فيلا، رجَاءً إستلَِمْ  -    هل عندک مَرضُ السُّ

نُ حالکَُ؟ -) ۳   نُ حالي -    مَتی تتَحََسَّ   !بِمحُاوَلةٍَ کثیرةٍ تتَحََسَّ

  بَ المسُتوصَفِ!طبخَ جَنْ إشتریتهُا مِن المَ  -    تریتَ الأدویةَ؟أینَ إشْ  مِنْ  -) ۴  
  حَسَبَ الواقِع:  الخَطَأعَیّنِ  -۳۰

  فَةِ غَیرُ مَسموحٍ!ضِ الأدویةِ بِدونِ الوَصْ ) بیَعُ بعَْ ۲  ) ظوَاهِرُ الطَّبیعَةِ تدَُلُّ عَلی قدُرةِ اللهِ!۱  

لْ ۴  نا أبوابَ الخیر و الرحّمةِ!تحَُ أمامَ ) الکذبُ یفَْ ۳      الإمِتحانِ!شلَ فيتفَْ  أنْ  کُنْ وسِ یمُْ مُطالعََةَ الدّر  ) إن تؤُجِّ

 ۳۱-۳۵( اقِْرَأ النصَّ التاليَ بدقّةٍ ثمَّ أجِبْ عنِ الأسئلَة(:  

يْدَلِيَّة و قال:  فقیرُ المظَْهَرِ في دَخَلَ رجلٌ « يْدَليِِّ! هلْ «الصَّ يْدَليُِّ مِنْ شِدَّ  ضَحِكَ  »للإسِْمِنْتِ(سیمان)؟ مَرهَْمٌ  كَ عند  حضرةَ الصَّ  و قال بسُـخْرِیَّةٍ: ةِ العَجَبِ الصَّ

ةً؟ نوعيةً  أمْ  ممتازةً  نوَعيَّةً  ترُيدُ  أ« ثمَّ سألَهُ:» و الحَديدِ أیضاً! للحَجَرِ  مَرهَْمٌ  و عِنْدَنا نعم؛« فقـالَ  »الممتـازةَ رجـاءً! النَّوْعِيَّـةَ  أعَْطِنـي«أجـابَ الرجـلُ: » عاديَّـ

يْدَليُِّ باسْتِهْزاءٍ:  يْدَليِّ  إلی يَدَيْهِ  مَدَّ الرجلُ  »قادراً علی شرائِها! كَ تْ رخیصةً و لا أظَُنُّ لَیْسَ  إنهّا«الصَّ و  منـذُ الصّـباحِ بالإسْـمِنْتِ  البناءِ أعَْمَلُ  عاملُ  أنا« و قال: الصَّ

غيرة، إنْ  ابْنتي وَجْهَ  ألَْمِسَ  أنَْ  أسَْتَطيعُ بهما خَشِنَتَیْنِ، فلا يَدايَ  أصْبَحَتْ  قد کأنّ صـاعقةً » سِعْرهَا! و سَأتَدََبَّرُ  منها فأعَْطِني مفیدةً، الممتازةُ  وْعِيَّةُ النَّ  كانتِ  الصَّ

يْدَليُِّ رأسَهُ مِنَ الخَجَلِ  نزََلَتْ   »سُلوکِهِ! عَلَی و ندَِمَ  فلم یَرفَْعِ الصَّ

ِ الصحیحَ حَسَبَ النّصّ: -۳۱  عَينِّ

 ) صارت یدُ العاملِ خَشِنَةً بسببِ العملِ بالإسْمِنت!۲  لصغیرة!) أرادَ العاملُ أنْ یشَْترَيَِ المرهمَ لابنَْتِهِ ا۱  

یدَْليِِّ و السخريةَّ منه!۳    صَی الصیدليُّ بمرهمٍ رخیصٍ لیسُاعِدَ العاملَ!) أوَْ ۴  ) قصََدَ العاملُ الاستهزاءَ بالصَّ
 :الخطأَ عَیِّنِ  -۳۲

 نَ الرجلُ عاملاً یبَْني و ینُْشِئُ البیوتَ!) کا۲  !نَتِهالعاملُ یحُِبُّ أنْ یلَمِْسَ وجهَ ابْ  کانَ ) ۱  

یدْليِِّ مَرهَْمٌ کانَ ) ۴  ) صارَ الصیدليُِّ خَجِلاً نادماً علی ما قالَ!۳    و الحَديدِ! للحَجَرِ  عندَ الصَّ
 :صِّ نَّ ال معَ موضوعِ  أکثرَ عَیِّن الآيَةَ الکریمةَ الّتي تتََناسَبُ  -۳۳

  )الظَّنِّ  مِنَ  كَثيراً  اجْتنَِبوایا أيُّهَا الَّذينَ آمَنُوا () ۲  )قوَمٍ  مِن قوَمٌ  يسَخَرْ  لا آمَنُوا الَّذينَ  یا أيُّهَا() ۱  

 )سَديداً  قوَْلاً قوُلوُا وَ  اللهَ  اتَّقُوا آمَنُوا الَّذينَ  یا أيُّهَا() ۴  )تفَْعَلونَ  لا ما تقَولونَ  لمَِ یا أيُّهَا الَّذينَ آمَنُوا () ۳  
 »:فعلٌ ناقِصٌ «فيها  لیسَ عَیِّنْ عبارةً  -۳۴

 لا أظنُُّكَ قادراً علی شرائهِا! إنهّا لیَْسَتْ رخیصةً و) ۲  !إنْ كانتِ النَّوْعِيَّةُ الممتازةُ مفیدةً، فأعَْطِني منها) ۱  

يدَْليُِّ  ) کأنََّ صاعقةً نزَلَتَْ ۴  !قد أصْبَحَتْ يدَايَ خَشِنَتیَْنِ  أعَْمَلُ بالإسْمِنْتِ و) ۳    رأسَهُ! فلم یرَفْعَِ الصَّ
۳۵-  ِ  »بالإسْمِنْتِ! الصّباحِ  منذُ  أعَْمَلُ  البِناءِ  عاملُ  أنا: «العبارة التّاليةمفردات عن  الخطأَ عَينِّ

 ) البِناء: اسم، مفردٌ، مذکّرٌ، معرفة/ مضاف إلیه۲  ) عامل: اسم الفاعل للمذکّر، مفرد/ خبرٌ ۱  

 ) الصّباح: اسمٌ، مفردٌ، مذکّر، معرفة بالعَلمَِ/ مضاف إلیه۴  »أنا«سب: حرف زائد، ضمیره المنا ) أعَْمَلُ: فعلٌ مضارع دونَ ۳  

 ) ۳۶-۴۰أجِب عَنِ الأسئلةِ التّالیة:(  

  يُّ فعلٍ یترَُجَمُ إلی المضُارعِ؟ أ  -۳۶

  عَبِ غَداً!نرَجعَ إلی الملَْ  نُ لنَْ ) نحَْ ۲   السّنةِ الماضیةِ!إلی مشهدَ في اسُافِرْ  ) لمَْ ۱  

  عَةٍ! بِسرُْ شي المدَرسةِ یمَْ ) رأیتُ طالباً في۴    شَأنهُ! رفَْ لا یعُْ  کلَّمْ ) مَن لا یتََ ۳  
  : الخَطَأعَیّن  -۳۷

  فیها إسمانِ معرفتانِ  یملُ مُشتاقةً للِتعّلمّ! ش ) کانتَْ ۲  فیها فعلٌ معلومٌ و فعلٌ مجهولٌ مَعاً  فعَُ! صَلاةٍ لا ترُْ  أعوذُ بکَِ مِنْ ) ۱  

  فیها فعلٌ یدَُلُّ علی الماضي  )سُطُ الرِّزقَ ...لمَوا أنَّ اللهَّ یبَْ أَ وَ لمَ یعَْ () ۴  فیها إسم التفّضیلِ و إسم الفاعِلِ معاً  أشعاراً جمیلةً! شَدَ الطاّلبُ أنْ ) ۳  

  يُّ عبارةٍ لَها فِعلٌ یَصِفُ نکرةً؟ أ  -۳۸

  نتبهَوا!إ ) النّاسُ نیامٌ فإذا ماتوا ۴  أنساهُ أبداً! ) تعَلمّتُ درساً لنَْ ۳  ا أشیاء کثیرةً!ظوَاهِرُ العالمَِ تعَُلمُّن) ۲  ذِبُ سُیاّحاً!) مَقبرةُ کورشَ تجَْ ۱  
ْ ما فیه  -۳۹   :معاً النّاهية و النّافية » لا«عَينِّ

  ) لا تقَْفُوا أبداً ما لا تعَْلمَُونَ مصیرهَُ!۲    إنّ أولیاءَ اللهِّ لا یحَْزنَونَ أبداً! ) ألا۱  

 لا یخافُ منَ المشاکل! ) لا یهَربُُ مِنَ الواقعِ مَنْ ۴    بصَلاتهِِم و لا بصِیامِهِم! تغَْترَُّوا ) لا۳  
ِ الصّ  -۴۰ قُ  العاقلُ مَنْ : «عن المحلّ الإعرابّي علی الترّتیبحيحَ عَينِّ   »!هُمْ مقالَ قبلَ أنْ یَفْهَمَ  الآخرینَ  کلامَ لا یُصَدِّ

  المفعول -المضاف إلیه -) المفعول۴  الصفة -المفعول -) الخبر۳  الفاعل  -ف إلیهالمضا -) المفعول۲  الفاعل -المفعول -) الفاعل۱  
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 ۲۱-۲۸الجواب للترّجمة أو المفهوم ( في عیّن الصّحیح(:  

  »وَةً ناجِحَةً!بِحُوا أسُْ جَهَةِ مَصاعبِ الحیاة حَتّی یُصْ  مُوافي فُسِهِمْ بِأنَْ  الثِّقَةَ فَعوا یَرْ  مُعَلِّمُ تلاَمیذَهُ انَْ ساعَدَ الْ «   -۲۱

  نفس را بالا ببرد و الگوی موفق شود! های زندگی در خود اعتمادبه رو شدن با دشواری آموزش کمک کرد تا در روبه ) معلم به دانش۱  

  ها الگویی موفق شوند! های زندگی، تا آن اریمقابل دشو  شاننفس آموزان خود را یاری کرد برای بالا رفتن اعتمادبه ) معلم دانش۲  

  را بالا ببرند تا الگویی موفق بشوند! شاننفس های زندگی، اعتمادبه آموزانش را کمک کرد که در مواجهه با سختی ) معلم دانش۳  

  لگویی موفق برسند!آموزان خود کمک کرد تا اعتماد به خویش را در مواجهه با سختی زندگی بالا برده و به ا ) معلم به دانش۴  

ع مُعَلّمُو الْ  إنْ «  -۲۲ مَتِ الْ تِنامِ الْ مَدارسِِ تلاَمیذَهُم إلَی طَلَبِ العلم وَ اغْ یُشَجِّ   »بَلِ!تَقْ مُسْ  الْ بِلاد فيفُرصَِ تقََدَّ

  کند! ینده پیشرفت میآموزان را به طلب علم و غنیمت دانستن فرصت تشویق کنند، کشور در آ ) اگر معلمان مدرسه دانش۱  

  کند! ها برانگیزند، کشور در آینده پیشرفت می آموزان خود را به طلب علم و غنیمت شمردن فرصت های مدارس دانش ) اگر معلم۲  

  شوند! ها تشویـق کنند، باعث پیشرفت کشورشـان می آموزان خـود را به طلب علم و از دسـت ندادن فرصـت معلمان مدارس اگــر دانش) ۳  

  ها برانگیخته بودند، کشورشـان پیشـرفت کرده بود! آموزانشان را به طلب علم و مغتنم دانستن فرصت ) چنانچه معلمان مدارس دانش۴  

  » الشّارع! بُیوتِهم مَصابیحُ فَکانوا یذهبون عند أضواء في و ما کانت في اللَّیاليکان بعضُ العُلَماءِ یُطالعِونَ في«  -۲۳

  هایشان چراغی نبود تا نزد نورهای خیابان بروند! کردند در حالی که در خانه ها مطالعه می ) برخی دانشمندان در شب۱  

  رفتند! های روشن می هایی نبود، پس به خیابان هایشان چراغ کردند و در خانه ها مطالعه می ) برخی دانشمندانی بودند که شب۲  

  هایی رفتند که روشن بودند! هایشان چراغی نبود، پس نزد خیابان کردند و در خانه مطالعه می هایی بود که ) برخی دانشمندان شب۳  

  رفتند! هایی نبود، پس نزد نورهایی در خیابان می هایشان چراغ کردند در حالی که در خانه ها مطالعه می ) برخی دانشمندان در شب۴  

  عیّن الصّحیح: -۲۴

  شود آنگاه که با خوشحالی کودکی طراوت ایجاد شود! !: همانا قلب خداوند شاد میلٍ تهَِجُ بِفَرَحِ طِفْ ي لا یبَْ لبَ الذّ) إنَّ اللهَّ لا یفَُرِّحُ قَ ۱  

  مان به جنگ خواهیم رفت! کَه وَحیداً!: ما هرگز او را تنها رها نکرده و همراه فرماندهنترَُْ  هَبُ مَعَ قائدِنا إلی القتال وَ لنَْ نُ سَنَذْ ) نحَْ ۲  

  شود که من به دیدن آن مشتاقم! ای است که به منظرۀ زیبایی باز می ها!: در مدرسۀ ما پنجرهأیتََ تاقُ رُ ظرٍَ جَمیلٍ اشَْ تحَُ عَلیَ مَنْ رسَتنِا نافذَةٌ تفُْ  مَدْ کانَ في) ۳  

  ای به آن کارگر بدهم که از خستگی او کم کند! لاش کردم که هدیهتعََبِه!: امروز ت لُ مِنْ عامِلَ هَدِیَّةً تقَُلِّ لکَِ الْ يَ ذٰ طِ اعُْ  ) الَیوَمَ حاولتُ انَْ ۴  

  :الخطأعیّن  -۲۵

  های بالایی از دانش ببینند! داشتند که فرزندانشان را در رتبه این والدین دوست می مِ!:عِلْ  دَرجَاتٍ عالیةٍ مِنَ الْ یةََ اوَلادِهِما فيوالدِانِ کانا یحُِباّنِ رُؤْ هذانِ الْ ) ۱  

  لنَا!: ما باید مقابل همسایگانمان و نزدیکانمان و هر کسی که اطرافمان است فروتنی و تواضع کنیم!حَوْ  نتَوَاضَعَ امَامَ جیراننِا و اقَرِبائنِا وَ کلُِّ مَنْ  نا انَْ یْ عَلَ ) ۲  

مُ لقمانُ الحکیمُ لاِبِْ ۳   بابِ!: لقمان حکیم پندهای ارزشمندی به فرزندش تقدیم مـی يَ تدَيٌّ لیِهَْ وَ هذا نَموذجٌ ترَبوَ  نِهِ مَواعِظَ قیَِّمَةً ) یقَُدِّ کنـد و  بِه کلُُّ الشَّ

  وسیلۀ آن هدایت کند! این الگویی تربیتی است برای اینکه همۀ جوانان را به

عَراءِ الإیرانیّینَ أبیاتاً مَمْ شَدَ بعَْ ) انَْ ۴   وها بِالْ زوجَةً بِالْ ضُ الشُّ عِ!: بعضـی عَرَبیَّةِ سَمُّ هـا را  انـد کـه آن شـاعران ایرانـی ابیـاتی آمیختـه بـه عربـی سرودهمُلمََّ

  اند! نامیده »عملمّ «

دُوقُ مَن نصََحَکَ في« مفهوم هذا الحدیث الشرّیف: عیّن المناسب في -۲۶   » عَیبک!الصّدیقُ الصَّ

قکََ! صَدَقکََ لا ) صَدیقُکَ مَنْ ۲  فُ قلَیلٌ!لْ فَ صَدیقٍ وَ الأَْ اتَِّخِذ ألَْ يَّ ) یا بنَُ ۱     مَن صَدَّ

  لِ!جَهْ الکتابُ صدیقٌ ینُقِذُکَ مِن مُصیبَةِ الْ ) ۴  جاهِلِ!) عَداوةُ العاقل خَیرٌ مِن صَداقةَِ الْ ۳  

   مباراة کرة القدم؟فریقٍ نجََحَ في يُّ أ  -۲۷

لَ أهدافاً أکثر!۲  ) من هَجَمَ هجمةً قویةًّ!۱     لَ أکثر!) مَن تسََلَّ ۴   المباراة!) من تعادَلَ في۳  ) من سَجَّ

  عیّن الصّحیح:  -۲۸

  

هاتُ رؤیةَ اوَلادِهِم ۱   !تَ رفُاتي) وَجَدتَ رائحة الوُدِّ إن شَمَمْ ۲ ) لا یحُِبُّ الآباء و الأمَّ

  

 

    هذه الحالة!في  

  
  

  ) هُوَ رجَلٌ یفَُرِّجُ عن المکروبینَ!۴   مَدرسََةِ بالحافلة!) یذهبُ الطلاّّبُ إلی الْ ۳  
  

 کل کتاب:  ۲ رآنق زبان عربی،

´ 20  
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66   ۲۹-۳۴(أجِب عَنِ الأسئلة التّالیة بما یناسب النّصّ   ثمَّ إقرأ النّصّ التّالي(:  

 وجهِـهِ: لـِماذا المریض و صرخَ في والدُ  واجَهَهُ ذهب الطّبیبُ الجرّاحُ إلی المستشفیٰ لإجراء عملیّةٍ فوریّةٍ لأحدِ المرَضَی و قبلَ أن یَدخُلَ غرفةَ العملیّاتِ «

 حمایتِـهِ! فَـردََّ الأبَُ: لـو کـانَ في إبنَـکَ  عَلـی اللـّهِ إنّ  توکلّْ کَ إحساسٌ؟ فابتسمَ الطّبیبُ ببرودةٍ و قال: کنُ هادئاً و  خطرٍ، أَ لَیسَ لَ ي في؟ إنّ حیاةَ إبنتأخّرتَ 

ةُ و العملیّـ قـد نجَحـتْ هُ الطّبیبُ و دَخَلَ غرفةَ العملیّات ثمّ خَرَجَ بعدَ ساعتینِ علی عجلٍ و قـال لوالـدِ المـریضِ لکرَ  هذا الوضعِ هل کنتَ هکذا؟ تَ ابنُکَ في

 هُ فيولـدُ  : لقـد تـُوُفيِّ : مَن هذا الطّبیبُ المغـرورُ؟ فقالـتْ ها الأبُ لَ أَ سَ  ،الممرِّضَةُ  . ثمّ ذهبَ و لماّ خرجتْ آخَرَ فأنا علی موعِدٍ  ينـأعذِرْ بخیرٍ و  إبنُکَ الحمد للّهِ 

  دفنَ ولدِهِ. لیَحضرَُ علیه أن یسرَعَ  کان کَ  و بعد إنقاذِ حیاةِ ولدِ ک فقد قبِلَ أن یأتيحادثِ سیّارةٍ و مع ذلک عندما عَلِمَ بالحالةِ الإضطراریّةِ لِوَلدِ 

  مِن مقاصد النّصّ: لیسعیّن ما  -۲۹

  بکلِّ ما تتفکّر فیه! ) لا تتکَلَّمْ ۴  مثلهُُ! فیک ما تعَیبَ  أنْ  العیبِ  أکبرُ ) ۳  لمََ!ءٍ قبلَ أن تعَْ علی شي کمُْ لا تحَْ ) ۲  ) هناک قلوبٌ تتألَّمُ و لا تتکلمّ!۱  
  لمِاذا خَرَجَ الطّبیبُ مِن غرفةِ العملیّات علی عجلٍ؟  -۳۰

  ) لأنَّهُ سرَعَ لیحضرَ دفنَ ولدِهِ!۴  ) لأنَّهُ لمَ یکَُن له إحساسٌ!۳  لأنَّهُ ما کانت حیاةُ الولد له مهمّةً!) ۲  لأنهّ کان مغروراً و له موعدٌ آخَرُ!) ۱  
  عیّن الصّحیح: -۳۱

   النّهایةِ بسبب تأخیر الطبّیب! هذا الولدُ في) لقد توفيّ ۲  ک الطبّیبُ معالجةَ ولد الرجّل و دخل غرفة العملیاّت!) تر ۱  

  ) ما ذَهَبَ الطبّیبُ لدفن ولده قبل إجراء العَمَلیةِّ الجراحیةّ!۴   حادث سیاّرة!ي جَرَحَ في) ذَهَبَ الطبّیبُ لإنقاذ ولده الذ۳ّ  
:  حول ما الخطأعیّن  -۳۲   أشیر إلیه بخطٍّ

  ) آخَر: صفة۴  : فاعلينـأعذِرْ  در» ي« )۳  ) إبنُ: مبتدأ۲  ) والد: فاعل۱  
  »ذَهَبَ الطَّبیبُ الجرّاحُ إلی المستشفیٰ لإجراء عملیّةٍ فوریّةٍ لأحد المرَضیٰ!« العبارة: في لیسعیّن ما  -۳۳

  یدٍ مز ) مصدر لثلاثيٍّ ۴  ) إسم فاعل۳  ) إسم مبالغة۲  ) صفة لنکرةٍ ۱  
  عیّن الصّحیح حول أفعال أشیرَ إلیها بخطّین:  -۳۴

  »تأخیر« مصدره ) تأخّر: فعل ماضي۲  »مواجهة« ه مصدر ) واجَهَ: فعل ماضي۱  

  »شود حاضر می«بـ   الفارسيّ ضرُ: یترَُجَمُ في) یحَْ ۴  »توکلّ«فعل مضارع للمخاطب مصدره : ) توکلّْ ۳  

 ) ۳۵-۴۰أجِب عَنِ الأسئلةِ التّالیة(:  

  عیّن عبارة فیها إسم التّفضیل صفةٌ:  -۳۵

  مُؤمِنِ لبِاسُ التَّقوَی!باسِ للِْ سَنُ اللِّ ) احَْ ۲  فُرصَِ احََقُّ النّاسِ بِالنَّجاحِ!الْ  تنَِمُ ) مُغْ ۱  

  رِ!خَیْ الْ  ولادُ خِصالَ مَعَ الاَْ یجَْ  ) یحُِبُّ الوالدان انَْ ۴  هُوَ مُتوَاضِعٌ امَام الأستاذِ! ) الطاّلبُِ الأفضلُ مَنْ ۳  
  مِن أسلوبِ الشرّط:  لیسَ عیّن ما  -۳۶

  )من جاءَ بالحسنةِ فلَهَُ عشرُ أمثالهِا() ۲  ) الأرضِ إلاّ علی اللهِّ رزقهُاما مِن دابَّةٍ في() ۱  

وا اللهَّ ینَصرُْ () ۳     )إذا خاطبَهَُمُ الجاهلونَ قالوا سلاماً () ۴  )أقدامَکُم کُم و یثُبَِّتْ إن تنصرُُ
  ما جاءَ فیه جملةٌ تصف إسم مفعول نکرة:عیّن  -۳۷

  ) کلُّکُم راعٍ و کلکُّم مسئولٌ عن رعیّتِهِ!۲   فهَم النُّصوص! في) افُتِّشُ عن مُعجَمٍ یسُاعِدُني۱  

   احََدِ مزارعِ القریةِ!) وجدتُ محصولاً مناسباً في۴   إحسانهِِ!کانَ مُحسناً فزَدِ في ) اللهّمَّ إنْ ۳  
  ؟ي تحته خطٌّ  معنی فعل المضارع الّذي فيعن الباق یختلف یُمکن أن يّ عبارةأ  -۳۸

غَرِ في لم یتَعََلَّمْ من ) ۲  !بِأنََّ اللَّهَ یرََی وَ هو الحاکم لمَْ ألمَ یعَْ ) ۱   مَ  الصِّ    الکِبرَِ!فيما تقََدَّ

لَّةِ!في ماتَ  سبیلِ اللهِّ في یقُاتلِْ  لمَْ ي الَّذ لمَوا أنَّ ) إعْ ۳   عیفُ ) اَ ۴   الذِّ   واجِبَهُ و ندَِمَ مِن فعله! عَلْ لمَ یفَْ لطاّلبُِ الضَّ
  عیّن عبارةً إسم الفاعل فیها، إسم فعلٍ ناقصٍ و خبره إسم مفعول:  -۳۹

  ) أصبحََ طالباً وقتهُُ مغتنََمٌ عندَهُ!۲  ي عن المنکَرِ!) کانَ اللُّهُ یحُبُّ الآمِرَ بالمعروفِ و النّاه۱  

  ) سارَ الحاکمُ منصوراً إلی المدینة!۴   مَداً عندَ النّاسِ!) یصیرُ النّاجحُ معتَ ۳  
  ي أشیر إلیها بخطٍّ علی الترّتیب: الکلمات الّت في الخطأعیّن  -۴۰

بابُ ) کانَ ۱     مِن الأفعال النّاقصة -اسم فاعل -»کان«نشیطین!: اسم  صارُواو  ئِ الشّاطِ عَبونَ عَلیَ یلَْ  الشَّ

  لام امر -اسم تفضیل -: اسم شرط!هِ عَلیَ اللّ  یَتوَکَّلْ لْ النّاسِ فَ  وَیقْ اَ ارَادَ أنَ یکَونَ  مَن) ۲  

  حرف جرّ مجرور به  -مفعول -!: مفعولخَوفٍ و آمَنَهُم مِن  هُمعَمَ ي اطَْ تِ الذّبَیْ الْ  هذَابدُوا ربََّ یَعْ ) فلَْ ۳  

  مجرور به حرف جرّ  -»کان«خبر  -و الإحسانِ!: مبتدا البرِِّ  وانِ و مُعیناً عَلیَعُدْ عَن الظُّلمِ و الْ  ناهیاً مَن کانَ  الَصّدیقُ ) ۴  

  
  ويژگي مأمورين تفحص دربارهٔ اوضاع مستضعفين جامعه چيست و علت اين بررسيِ وضع محرومين كدام است؟ ،از منظر امام علي  -41

  الت در جامعهاجراي عد -) مهربان2  رفع مشكلات محرومان -) مورداعتماد1  
  استتار عيوب مردم -) رازدار4  حمايت از اقشار مستضعف -) شجاع3  
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  گردد؟ و مجاهده در راستاي كسب رضايت ايشان مي ن اعتقاد به چه امري موجب درخواست حاجات شيعيان از امام زما  -42
  و برخورداري از ولايت معنوي ايشان م هاي اما ) هدايت2  و حضور ايشان در جامعه  نده بودن امام) ز 1  
  م ) تقويت محبت و معرفت به اما  4م ) فرج و گشايش واقعي براي دينداران با ظهور اما3  
  فرمايد؟ يان مياسلام و قرآن را در كدام آيۀ شريفه بدادن ترين راه براي غيرالهي نشان  قرآن كريم، آسان -43

  )انّا هديناه السبّيل امّا شاكراً و امّا كفوراً() 2  )و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه() 1  
  )ام يقولون افتراه قل فأتوا بسورةٍ من مثله() 4  )و السمّاء بنيناها بايدٍ و انّا لموسعون() 3  
  كند عزت كشور از دست نرود؟ ، تلاش مي وليترهبر جامعۀ اسلامي با دعوت مردم به انجام كدام مسئ -44

  ) وحدت و همبستگي اجتماعي2  هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي1  
  ) مشاركت در نظارت همگاني4  ) استقامت و پايداري در برابر مشكلات3  
  اساس آيات قرآن كريم كدام است؟ بر» ي زوجينگير شدن خسران ابدي برا دامن«و » بطلان عقد ازدواج مطابق شرع مقدس اسلام«ترتيب عامل  به -45

  توجهي به رشد معنوي و اخلاقي بي -) عدم صداقت با همسر2  توجهي به رشد معنوي و اخلاقي بي -) نداشتن اصالت خانوادگي1  
  ان يا آشكار با نامحرمرابطۀ پنه -) بدخلقي و انجام ندادن عبادات4  رابطۀ پنهان يا آشكار با نامحرم -) عدم رضايت كامل دختر و پسر3  

  باشد؟ ترتيب در كدام گزينه قابل رؤيت مي والدين نسبت به فرزندانشان، به» تجربه و پختگي«و » ورزي محبت«پيامد گواراي  -46
  تسلط بر شور و نشاط جواني -دلي در خانواده ) ايجاد محيط هم2  تسلط بر شور و نشاط جواني -ها ) اتخاذ بهترين تصميم1  
  بيني عاقبت ازدواج پيش -) دريافت بهتر خصوصيات افراد4  بيني عاقبت ازدواج پيش -ظر گرفتن خوشبختي فرزندان) در ن3  
  نمايد؟ يك از عبارات شريفۀ زير را به ذهن متبادر مي بيت زير، مفهوم كدام -47

ـــر ـــه آخ ـــا ب ـــت ز اول ت ـــط اس ـــي خ يك
 

بــــر او خلــــق جهــــان گشــــته مســــافر 
 

  )رسلاً مبشّرين و منذرين لئلّا يكون للنّاس علي االله حجّةٌ ...() 2  )الخاسرين من الآخرة في هو و منه يقبل فلن ديناً مالاسلا غير يبتغ من و() 1  
  )السبّيل امّا شاكراً و امّا كفوراًانّا هديناه () 4  »انّا معاشر الانبيا امرنا ان نكلمّ النّاس علي قدر عقولهم) «3  
  عصر، رمز رهايي از خسارت و زيان در گرو چيست؟ اساس آيات شريفۀ سورهٔ بر -48

  ) دارا بودن قوهٔ اختيار و انتخاب4  ) داشتن ايمان و عمل صالح3  ) توصيه به تفكر و خردورزي2  ) پرهيز از جدال و تفرقه1  
شدن ابدي مسلمانان را از كدام حديث باشد و شرط گمراه ن مي )ايُّها الناّس من اولي الناّس بالمؤمنين من انفسهم(عبارت  ،مقدمۀ كدام حديث -49

  توان استنباط كرد؟ مي
  ثقلين -) غدير4  منزلت -) غدير3  منزلت -) جابر2  ثقلين -) جابر1  

هاي رهبـري  يك از ويژگي ترتيب اشاره به كدام به» الحديد در مورد حضرت علي   ابي سخن ابن«و » از بدگويي ديگران نهي پيامبر اكرم « -50
  ن دارد؟گوارا ر اين بز 

  كران علم بي -سوزي در هدايت مردم كوشي و دل ) سخت2  مانند عدالت بي -سوزي در هدايت مردم كوشي و دل ) سخت1  
  مانند عدالت بي -) محبت و مدارا با مردم4  كران  علم بي -) محبت و مدارا با مردم3  

ت او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شـيئاً و و ما محمدٌ الاّ رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل افانِ ما(آيۀ شريفۀ  -51
  دلالت بر كدام حديث دارد؟ )سيجزي االله الشاّكرين

  »دهند كه حرامي باقي نماند جز آنكه حلال شمارند. اميه چنان به ستمگري و حكومت ادامه مي به خدا سوگند، بني«) 1  
  »اند. دست قدرت اوست، اين مرد و شيعيان او رستگارند و در روز قيامت، اهل نجات سوگند به خدايي كه جانم در) «2  
  »كلمۀ لا اله الا االله دژ محكم من است، هركس به اين دژ محكم من وارد شود از عذاب من در امان است.) «3  
  »كند. ها عبور مي حجت خداوند در ميان مردم حضور دارد، از معابر و خيابان) «4  
  كردند و اين اصل در حيطۀ كدام مسئوليت اين بزرگواران قرار داشت؟ با حاكمان غاصب رويارويي مي ائمه  ،اساس چه اصلي بر -52

  ولايت ظاهري -) تولي و تبري2    ولايت معنوي -) تولي و تبري1  
  ولايت معنوي -) امر به معروف و نهي از منكر4  ولايت ظاهري -) امر به معروف و نهي از منكر3  
  شود؟ يك استنباط مي عنوان ثمرهٔ كدام به )يعبدونني لا يشركون بي شيئاً(با تدبر در آيات شريفۀ زير بگوييد عبارت  -53

  )و نريدان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() 1  
  )روا ما بانفسهمذلك بانّ االله لم يك مغيرّاً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّ() 2  
  )وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض() 3  
  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّرِ انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 4  
  اند؟ ت انساني را ناديده گرفتهكدام منزل )و الّذين كسبوا السيّئات جزاء سيئّةٍ بمثلها و ترهقهم ذلّةٌ(مصاديق آيۀ شريفۀ  -54

  »و امّا الحوادث الواقعه فارجعوا فيها الي رواة حديثنا فانّهم حجّتي عليكم و انا حجّة االله عليهم) «1  
  )و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها و جعل بينكم موّدةً و رحمةً() 2  
  » تبيعوها الّا بهاانّه ليس لانفسكم ثمنٌ الا الجنّة فلا) «3  
 )للّذين احسنوا الحسني و زيادةٌ() 4  
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  توان گفت ............... در مورد شخصيت انساني زن و مرد مي -55  88
  در قرآن كريم اختصاص به جنس خاصي دارد.» آدم بني«و » انسان«، »انس«) كلمات 1  
  دهد و روح مرد و زن كاملاً با هم متفاوت است. مي ) حقيقت انسان را روح او تشكيل2  
  هاي زن و مرد كاملاً يكسان و مشابه هم است و هيچ تفاوتي با هم ندارند. ) توانمندي3  
  عنوان افراد نوع بشر، استعدادهاي فطري يكسان و هدف مشتركي دارند. ) زنان و مردان به4  
  چيست؟ )جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدةً و رزقكم من الطيّبات ...و االله (توجهي به پيام آيۀ شريفۀ  ثمرهٔ بي -56

  )و جعل بينكم مودةّ و رحمةً() 2  )و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً() 1  
  )انّ في ذلك لآياتٍ لقومٍ يتفكّرون() 4  )افبالباطل يؤمنون و بنعمة االله هم يكفرون() 3  
چـه » معصوميت علمـي حضـرت علـي «و  گردد از دقت در كدام عبارت مفهوم مي» به دانش پيامبر  اتصال دانش امير مؤمنان « -57

  كند؟ اي را براي مسلمين ايجاب مي وظيفه
  »فمن اراد العلم فليأتها من بابها« -»فمن اراد العلم فليأتها من بابها) «2  »فمن اراد العلم فليأتها من بابها« -»انا مدينة العلم و عليّ بابها) «1  
  »انا مدينة العلم و عليّ بابها« -»انا مدينة العلم و عليّ بابها) «4  »انا مدينة العلم و عليّ بابها« -»فمن اراد العلم فليأتها من بابها) «3  
  ؟باشد ترتيب در گرو چه اموري مي به» تداوم دين مبين اسلام«و » تقريب قلوب مسلمين جهان« -58

  و ائمۀ اطهار  فداكاري رسول خدا  -نظير براي وحدت جهانيان اي دقيق و با امكانات بي ) ارائۀ برنامه1  
  ملازمت اسم و عمل شيعه با يكديگر -نظير براي وحدت جهانيان اي دقيق و با امكانات بي ) ارائۀ برنامه2  
  و ائمۀ اطهار  فداكاري رسول خدا  -ارگرانهاي استعم اي دقيق براي امحا و نابودي نقشه ) اجراي برنامه3  
  ملازمت اسم و عمل شيعه با يكديگر -هاي استعمارگران اي دقيق براي امحا و نابودي نقشه ) اجراي برنامه4  
  باشد؟ در مورد وجود عصمت، كدام تعبير درست مي -59

  شود. انحراف در تعاليم الهي پيدا مي) اگر پيامبري در دريافت وحي و ابلاغ آن به مردم معصوم نباشد، امكان 1  
  رسد. درستي به مردم نمي ) اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد، دين الهي به2  
  كند. پيامبران را از گناه و خطا حفظ مي ،) يك مانع بيروني مانند فرشته3  
  ها در مورد بعضي از گناهان معصوم هستيم. ) ما انسان4  

دهنـدهٔ تقابـل  بيان شد، نشان موسي  بن كه توسط امام علي...» كلمة لا اله الا االله حصني فمن دخل حصني امن من عذابي «حديث شريف  -60
  شود؟ است و فعليت بخشي به شرط اين حديث چگونه ميسر مي با كدام اشكال پس از رحلت پيامبر  ائمه 

  »بهما لن تضلّوا ابداًم تكما ان تمسّ« -) ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 1  
  )كم تطهيرارليذهب عنكم الرجسّ اهل البيت و يطهّ( -) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث2  
  )اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكم( -) اقدام براي حفظ سخنان و سيرهٔ پيامبر 3  
  »ا عليّ مولاهذه فهمن كنت مولا « -) تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو4  

  
  باشد و در مورد چيست؟ بيانگر معجزهٔ كدام پيامبر اولواالعزم مي )انّي قد جئتكم بĤيةٍ من ربكّم انَّي اخَلق لكم ...(آيۀ شريفۀ  -41

  پيامبر با زمان خودتناسب معجزهٔ هر  -) حضرت عيسي 2  تناسب معجزهٔ هر پيامبر با زمان خود -) حضرت موسي 1  
  رشد تدريجي سطح فكر مردم -) حضرت موسي 4  رشد تدريجي سطح فكر مردم -) حضرت عيسي 3  

  آنِ چه كساني است؟ ترتيب از ، عزت و ذلت به در دولت كريمۀ حضرت صاحب الامر -42
  منافقان -) مسلمانان4  مشركان -) شيعيان3  مستكبران -) شيعيان2  كافران -) مسلمانان1  
لقد منّ االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم يتلو عليهم آياته و يزكيهّم و يعلمّهم الكتاب و الحكمة و ان كانوا من (در آيۀ شريفۀ  -43

  اشاره شده است؟ هاي پيامبر  يك از مسئوليت به كدام )قبل لفي ضلالٍ مبينٍ
  : ولايت معنوي)هميزكيّ( -: مرجعيت ديني)اذ بعث فيهم رسولاً() 1  
  : مرجعيت ديني)يعلمّهم الكتاب و الحكمة( -: دريافت و ابلاغ وحي)اذ بعث فيهم رسولاً() 2  
  : مرجعيت ديني)يعلمّهم الكتاب و الحكمة( -: دريافت و ابلاغ وحي)يتلو عليهم() 3  
  : ولايت معنوي)يزكيّهم( -: مرجعيت ديني)يتلو عليهم() 4  
  برند. ............... را زير سؤال مي ،سازي بندند و با تبليغات فراوان و فرهنگ كار مي ز، قدرت و امكانات خود را براي ............... بهمستكبران دنياي امرو  -44

  ر اصل امامت و عقيده به ظهور امام عص -) سركوبي باور به آيندهٔ سبز1  
  ن از منكر و حضور امام زما  اصل امر به معروف و نهي -كني اعتقاد به گذشتۀ سرخ ) ريشه2  
  ن اصل امر به معروف و نهي از منكر و حضور امام زما  -) سركوبي باور به آيندهٔ سبز3  
  ر اصل امامت و عقيده به ظهور امام عص -كني اعتقاد به گذشتۀ سرخ ) ريشه4  
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  هاي فقها پي برد؟ توان به ويژگي مي از كدام حديث امام صادق  -45
  »و امّا الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا فانّهم حجّتي عليكم و انا حجّة االله عليهم) «1  
  »فامّا من كان من الفقهاء صائناً لنفسه حافظاً لدينه مخالفاً لهواه مطيعاً لامر مولاه) «2  
  »الّا بهاانّه ليس لانفسكم ثمن الّا الجَنّة فلا تبيعوها ) «3  
  »من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتةً جاهليّةً) «4  

  اند؟ كاران چه چيزي را از دست داده توان گفت زيان مي )انّ الخاسرين الّذين خسروا انفسهم(با تدبر در آيۀ شريفۀ  -46
  ) سرمايۀ وجودي خود2    ) آمادگي خود براي روز رستاخيز1  
  هايي در مورد آيندهٔ خويش گويي به سؤال ) پاسخ4  ي و غريزي خويشگويي به نيازهاي طبيع ) پاسخ3  
  مطابقت معنايي دارد؟ )اناّ اوحينا اليك كما اوحينا الي نوحٍ و النبّيينّ من بعده(كدام حديث يا عبارت شريفۀ قرآني با عبارت  -47

  )لت من قبله الرّسلو ما محمدٌ الّا رسولٌ قد خ() 2  »امرنا ان نكلمّ النّاس علي قدر عقولهم) «1  
  )اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكم() 4  )ما جعل عليكم في الدّين من حرجٍ() 3  
ترتيـب در  به» سلَفَ در محضر خداوند يمعذوريت پيروان انبيا«و  )ما جعل عليكم في الدّين من حرج(مندي از دستورالعمل قرآني   شرط بهره -48

  ست؟كدام گزينه مشهود ا
  رغم تفحص ناتواني در درك حقانيت دين جديد علي -) دريافت نظر فقيه و كارشناس دين1  
  ناآگاهي از دين جديد و عمل به آن متناسب با نفسانيات -) دريافت نظر فقيه و كارشناس دين2  
  عمل به دين پيامبر خود و علم به دين جديد -) مشقت در اجراي يك قانون الهي3  
  تبعيت از همۀ پيامبران گذشته و كتب آسماني -راي يك قانون الهي) مشقت در اج4  

  اي آباد و به دور از فقر و محروميت است؟ مؤيد اين است كه جامعۀ آرماني ايشان، جامعه كدام رفتار رسول اكرم  -49
  ) مورد مذمت قرار دادن همۀ زاهدان2  ) در دستور كار قرار دادن نفي تبعيض1  
  ) فراخواني مردم به عبادت و دوري از شرك4    كار و فعاليت ) تشويق كردن به3  

باشد و شرط گمراه نشدن ابدي مسلمانان را از كدام حـديث  مي» ايُّها الناّس من اولي الناّس بالمؤمنين من انفسهم«عبارت  ،مقدمۀ كدام حديث -50
  توان استنباط كرد؟ مي

  ثقلين -) غدير4  منزلت -) غدير3  منزلت -) جابر2  ثقلين -) جابر1  
، ............... هستند و بازتاب تبري يا تبعيت از آن امام همـام توزان و معاندان امام علي  يابيم كه كينه درمي با مداقهّ در كلام رسول خدا  -51

  باشد. ترتيب ............... و ............... مي به
  اتحاد -تفرقه -وابسته به قدرت) عالمان 2  اتحاد -تفرقه -) دشمنان اسلام و مشركان1  
  فلاح -هلاكت -) شيعيان فاقد عمل صحيح4  فلاح -هلاكت -) دوستان غيرواقعي پيامبر 3  
  باشد؟ چيست و كدام عبارت قرآني مبين آن مي ر شرايط اتمام غيبت امام عص -52

  )يك مغيّراً نعمة انعمها علي قوم لم( -براي مسلمانان سراسر جهان ن فرد درك ظهور امام زما  به) شايستگي منحصر 1  
  )حتي يغيّروا ما بانفسهم( -براي مسلمانان سراسر جهان ن فرد درك ظهور امام زما  به) شايستگي منحصر 2  
  )حتي يغيّروا ما بانفسهم( -مندي كامل از وجود آخرين ذخيرهٔ الهي ) صلاحيت جامعۀ انساني براي بهره3  
  )لم يك مغيّراً نعمة انعمها علي قوم( -مندي كامل از وجود آخرين ذخيرهٔ الهي ه) صلاحيت جامعۀ انساني براي بهر 4  
و ما محمدٌّ الاّ رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شـيئاً و (آيۀ شريفۀ  -53

  رد؟دلالت بر كدام حديث دا  )االله الشاّكرين سيجزي
  »دهند كه حرامي باقي نماند جز آنكه حلال شمارند. اميه چنان به ستمگري و حكومت ادامه مي به خدا سوگند، بني) «1  
  »اند. سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوست، اين مرد و شيعيان او رستگارند و در روز قيامت، اهل نجات) «2  
  »ست، هركس به اين دژ محكم من وارد شود از عذاب من در امان است.كلمة لا االله الا االله دژ محكم من ا) «3  
  »كند. ها عبور مي حجت خداوند در ميان مردم حضور دارد، از معابر و خيابان) «4  
آن  با شجاعت در جهت پيشـبرد اهـداف ،هاي حاكم گيري تحقق كدام مسئوليت امامان با موانعي مواجه شد و تربيت ياراني كه در عين سخت -54

  يك از اصول كلي امامان در مبارزه با حاكمان بود؟ كردند، در راستاي كدام تلاش مي
  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه -) ولايت ظاهري2  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه -) مرجعيت ديني1  
  م برحقعنوان اما معرفي خويش به -) مرجعيت ديني4  عنوان امام برحق معرفي خويش به -) ولايت ظاهري3  
  هاي بزرگ اين بزرگواران است؟ توان فهميد كه اعتقاد به منجي در بين پيروان پيامبران، فرصت ارزشمندي براي تحقق آرمان از پيام كدام آيۀ شريفه مي -55

  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 1  
  )و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارضوعد االله الّذين آمنوا منكم () 2  
  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() 3  
  )و ليمكننّ لهم دينهم الّذي ارتضي لهم و ليبدلّنّهم من بعد خوفهم امناً يعبدونني() 4  
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  اند؟ كدام منزلت انساني را ناديده گرفته )و الّذين كسبوا السيّئات جزاء سيئّةٍ بمثلها و ترهقهم ذلّةٌ(فۀ مصاديق آيۀ شري -56  1010
  »و امّا الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا فانّهم حجّتي عليكم و انا حجّة االله عليهم) «1  
  )يها و جعل بينكم مودةًّ و رحمةًو من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا ال() 2  
  »انّه ليس لانفسكم ثمنٌ الا الجنّة فلا تبيعوها الّا بها) «3  
  )للّذين احسنوا الحسني و زيادةٌ() 4  
صـلاحيت هاي اجتماعي، بازتاب ............... دين اسلام است كـه بـراي  هاي غيراخلاقي و جامعه از بحران نجات فرد از مهلكۀ هيجانات و التهاب -57

  داند. ترين مؤلفه را ............... مي همسر، مهم
  اصالت -) هدايت4  صداقت -هاي حكيمانه حل ) راه3  اسلام -) جامعيت2  ايمان -بيني كامل ) واقع1  
  ترتيب چيست؟ به» تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو«و » هاي اسلامي تربيت شخصيت«در راستاي  ثمرهٔ مجاهدات ائمۀ اطهار  -58

  مند ساختن مسلمانان از معارف خويش بهره -) ايجاد سؤالات مختلف احكام، اخلاق و كشورداري1  
  نظر صاحبان مذاهب و اديان به تشيع جلب -) ايجاد سؤالات مختلف احكام، اخلاق و كشورداري2  
  نظر صاحبان مذاهب و اديان به تشيع جلب -هاي اسلام راستين ) گسترش انديشه3  
  مند ساختن مسلمانان از معارف خويش بهره -هاي اسلام راستين ) گسترش انديشه4  
  هاي نزديكي به سيئات در دنياي امروز چگونه ممكن است و فرجام آن چيست؟ انسداد راه -59

  بر خاك ماليدن بيني شيطان -) با زيركي، شجاعت روحي و توكل بر خدا، در آستانۀ انجام فعل حرام قرار نگيريم1  
  رشد و پرورش فرزندان صالح -) با زيركي، شجاعت روحي و توكل بر خدا، در آستانۀ انجام فعل حرام قرار نگيريم2  
  رشد و پرورش فرزندان صالح -) با آموزش نزد معلمان و مربيان مورداعتماد و مطالعۀ كتب مناسب به درك درست برسيم3  
  بر خاك ماليدن بيني شيطان -مطالعۀ كتب مناسب به درك درست برسيم ) با آموزش نزد معلمان و مربيان مورداعتماد و4  

  براي تشكيل خانواده لازم است كدام هدف در اولويت قرار گيرد و كدام آيۀ شريفه مؤيد اين اولويت است؟ -60
  )و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدة ...( -) رشد اخلاقي و معنوي1  
  )و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدة ...( -) رشد و پرورش فرزندان2  
  )و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها و جعل بينكم مودةّ و رحمة ...( -) رشد و پرورش فرزندان3  
  )ن انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها و جعل بينكم مودةّ و رحمة ...و من آياته ان خلق لكم م( -) رشد اخلاقي و معنوي4  

  

61- After the university, Ali ............... the Fire Service. 
 1) joined 2) was joining 3) has joined 4) was joined 
62- I can understand why people are feeling ............... about their lives. 
 1) depressed 2) amusing 3) bored 4) surprising 
63- These ............... desks were made in 1985. 
 1) new black six Iranian 2) six new black Iranian 3) black new Iranian six 4) six Iranian new black 
64- I know one more language ............... my mother tongue. 
 1) with 2) without 3) besides 4) despite 
65- The scientists discovered a drug which has been quite successful in ............... certain types of disease. 
 1) balancing 2) preventing 3) experimenting 4) preparing 
66- Choose the best answer. 

“In our culturally ............... neighborhood, people of different parts of the world live together.” 
 1) continental 2) diverse 3) native 4) famous 
67- Women make up 56 percent of the artists in that film. 

What does the sentence mean considering the underlined word? 
 1) Women pay a lot of attention to beauty. 2) 56 percent of women wear make-up in that film. 
 3) Women use more make-up than men. 4) Women form 56 percent of the people in that film. 
68- People dis… with …safe and …important action against use… activities of social groups. 
 1) agree – un – dis – ful 2) like – un – un – ful 3) agree – un – un – ful 4) like – in – in – less 
69- Ali: Let’s play the game “Travel to Mars”.  

Reza: Fine. I’ve always wanted to.  
 We understand from the conversation that Reza ...............  

 1) has played the game without Ali. 2) has played the game with Ali. 
 3) dislikes playing the game. 4) has never played the game. 
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70- In summer, going swimming makes us fresh. 
 The underlined words are what ...............  

 1) receive the action of the sentence. 2) show additional information. 
 3) the sentence speaks about. 4) the state of the sentence is. 
71- Which sentence doesn’t have an object? 
 1) The fat boy is walking slowly in the yard. 2) I have a lovely and amazing cat. 
 3) I’d like you to give me a pen. 4) She is looking for a job. 
72- Find the correct stress pattern of the underlined expression. 

A: There is fire inside the building. 
B: I have to help people! 
A: Watch out! 

 1)   2)   3)   4)   
73- Swimming is a ph_s_ _al sport. 
 1) y – i – c 2) y – i – k 3) i – i – c 4) i – y – k 

  CClloozzee  TTeesstt  

Years ago, China ...(74)... the idea of “barefoot doctors”. They were a group of health care workers who 
successfully ...(75)... the health of China’s villages. Following this example, many African, Asian and Latin 
American countries have started ...(76)... programmes recently. In over just three years, the programme 
has been taught over fifty thousand new health care workers. 

74- 1) kept off 2) introduced 3) imagined 4) gave up 
75- 1) rewrote 2) improved 3) wove 4) invented 
76- 1) homeless 2) natural 3) cultural 4) similar 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  

People often talk about English as an international language. With more than 350 million people around the 
world speaking English as a first language and over more than 430 million people speaking it as a second 
language, there are English speakers in most countries around the world. Why is English popular? 

It’s the language of business and the business grows every year, bringing new countries into this wide range. 
If you are interested in technology, learning English is a must. If you want to learn about the latest 

developments from all around the world, you’ll read about them in newspapers and research reports 
published in English, no matter where the scientist comes from, China or Norway.  

To enter the academic world, you need English. It gives you the chance to continue your studies abroad. 
Western universities are attracting more and more students and professors from different countries. With all 
the resources available on the Internet and other English speakers around the world to practice, there’s never 
been a better time to start. Pick up a book, learn a few words or start a course. 

77- The number of English native speakers is ............... the non-native ones. 
 1) as many as 2) more than 3) less than 4) as much as 
78- How many reasons are there in the passage that support English popularity? 
 1) One 2) Two 3) Three 4) More than three 
79- The passage suggests that the availability of ............... will make it the best time to learn English. 
 1) students and professors 2) resources on the Internet 
 3) English course books  4) learning new words 
80- Which one is correct according to the passage? 
 1) Scientists from China and Norway write the most reports in newspapers. 
 2) There won’t be as many countries as now in the range of international business. 
 3) The latest developments happen in English speaking countries. 
 4) Western universities have tried to attract students from different countries.  

 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين

  دقيقه 40  110  91  20  رياضيات

  دقيقه 30  135  111  25  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  136  15  فيزيك

  دقيقه 30  170  151  20  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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  دانست؟  كدام دانشمند فاصلۀ چرخش زمين به دور خورشيد را همواره ثابت مي -81

  ) توزو ويلسون4  ) بطلميوس3  ) كپلر2  ) كوپرنيك1  
  .....درجۀ جنوبي قرار گرفته، .......... 52شهري كه در عرض جغرافيايي  -82

  ) چهار فصل را دارد.2  درجه است. 7) ميانگين دماي هواي آن حدود 1  
  رو به شمال دارد. ) سايۀ4  تابد. مي 90خورشيد به آن  ،) در اول تير3  
  سنگ شود؟ تواند در مراحل ابتدايي تبلور ماگما منجر به ايجاد كان كدام عامل مي -83

  گرمايي طابقت نقطۀ انجماد كانه با شيب زمين) م2  ) انجماد ناگهاني ماگما در اتاقك آن1  
  هاي سنگ ) تجمع عناصر در داخل شكستگي4  ارزش نسبت به ماگما ) چگالي بيشتر مادهٔ با3  
  گيرد؟  عنوان يك مادهٔ سوختني مورد استفاده قرار مي شده، كدام نوع زغال در كشور ايرلند به هاي داده با توجه به شكل -84

  1(
 

  2(
 

  3(
 

  4(
 

  

متر باشد و از طرفي آب اين استخر در مدت ده دقيقه از سوراخي در كف اسـتخر تخليـه  6و  3، 4ترتيب  اگر طول، عرض و ارتفاع استخري به -85
  شود، آبدهي استخر كدام است؟

  1 (
3

72 cm
s

  2 (
3

1 2 cm/
s

  3 (
3

7 2m/
s

  4 (
3

0 12m/
s

  

  يابد.  ............... رودها افزايش و ............... كاهش مي ،در رودهاي سيلابي -86
  مقدار مواد معلق -نشيني مواد ) ته2    فرسايش خندقي -) آبدهي1  
  قدرت حمل مواد -) مقدار املاح4    گذاري رسوب -) حجم آب3  
  جاده در سمت ............... وجود دارد زيرا ...............  با توجه به شكل جاده، ناپايداري -87

  1 (A- .برش جاده در وسط لايۀ سنگي ريزدانه است   

  2 (A- بندي است. حركت خاك در امتداد شيب لايه  

  3 (B- درشت و سست دارد. هاي دانه خاك  

  4 (B- ها به طرف درهٔ بيروني است. شيب لايه  

  در مزارع برنج ژاپن، حاصل كدام مورد است؟ (itai itai)ايتاي  بيماري ايتاي -88
  ) كمبود روي4  ) مصرف سرب3  ) مصرف كادميم2  ) كمبود كلسيم1  
  كنند؟ نگار ارزيابي مي لرزه را بدون استفاده از لرزه كدام ويژگي زمين -89

  ) شدت لرزه4  ) عمق كانون3  شده) مقدار انرژي آزاد 2  دامنۀ نوسان) 1  
  توان يافت. ذخاير نفت ايران را اكثراً در ............... مي -90 

  اي ) فرورانش ورقه4  هاي دگرگوني ) مجاورت سنگ3  هاي آهكي ) سنگ2  ) مناطق مركزي ايران1  
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  است؟ 8و  6، 4، 2معيار اعداد  چند برابر انحراف 4و  3، 2، 1معيار اعداد  انحراف -91 

  1 (1
4   2 (2  3 (1

2   4 (4  

  كنيم. احتمال آنكه سكه پشت و تاس زوج بيايد چقدر است؟ يك سكه و يك تاس را پرتاب مي -92

  1 (1
4   2 (1

6   3 (1
3   4 (1

2   

  متر از اين دايره، چند راديان است؟ سانتي 2متر مفروض است. اندازهٔ زاويۀ مركزي مقابل به كمان به طول  سانتي 20اي به شعاع   دايره -93

  1 (10


   2(  10
   3 (20


   4 (20

   

2اگر  -94 1
5

xf (x) 
 1، مقدار 4f (f ( )) كدام است؟  

  4) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1  
Aچند برابر مساحت مثلث  ABCشكل مقابل، مساحت مثلث   با توجه به -95 B C  است؟  

  1 (12  

  2 (9  

  3 (3  

  4 (4  

  فرزند است. احتمال آنكه جنسيت همۀ فرزندان اين خانواده يكسان باشد چقدر است؟ 4اي داراي   خانواده -96

  1 (1
256   2 (1

2   3 (1
8   4 (1

4   

13هاي  باشد، ضريب تغييرات داده 4و  5ترتيب برابر  به 10x، ... و 1x ،2xهاي  اگر ميانگين و واريانس داده -97 2x  ،23 2x  103، ... و 2x  
  كدام است؟

  1 (6
17   2 (2

17   3 (2
5   4 (8

17   

5اگر  -98 2A( , 3و  ( 4C( , ) د، معادلۀ قطر ديگر اين مربع كدام است؟دو سر يك قطر يك مربع باشن  
  1 (4 1x y    2 (4 1x y     3 (4 1x y     4 (4 1x y    

12AC، اگر ABCالزاويۀ  در مثلث قائم -99   4وAB  حاصل ،CH
BH

  كدام است؟ 

  1 (8  2 (9  

  3 (3  4 (3   
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اگر دو تابع  -100
3

2
2x xf (x)

ax bx c



 

2و  
xg(x)   برابر باشند، مقدارa b c  است؟ كدام  

  1 (10  2 (2  3 (6  4 (4  
yنمودار تابع  -101 f (x) 2شكل مقابل است. نمودار تابع  بهy f (x )   است؟ كدام  

  

  

  1(
   

2(
 

  3(
   

4(
 

  

320اگر  -102 5Sin( )    70، حاصلCos( )   كدام است؟  

  1 (3
5   2 (4

5   3 (3
5   4 (4

5   

12نمودار تابع  -103 3xf (x)   كند؟ ها را با چه طولي قطع مي محور طول  

  1 (3
2
3log   2 (3

3
2log   3 (2

3
2log   4 (2

2
3log   

اگر  -104
2

0 1x

Cos xlim a
Cosx




2، حاصل 
6

4 1
8 1x

aSinxlim
aSin x






  دام است؟ك 

  1 (1  2 (2  3 (3
2   4 (1

2   

6تابع  -105 4 0 1
2 10 1 10
t t

f (t)
t t
  

    
هـاي زيـر  يك از بازه كند. اين تابع در كدام سالگي را برحسب كيلوگرم تعيين مي 10، جرم يك كودك تا 

  است؟ ناپيوسته
  1 (0 1( , )  2 (0 2[ , ]   3 (1 9( , )   4 (2 10[ , ]   
2xيك از توابع زير در  كدام -106  ) پيوستگي چپ دارد؟[   نماد جزء صحيح است.) [

  1 (f (x) [x]   2 (2g(x) x    3 (2h(x) x    4 (2
2

x
k(x)

x





   

]؟ (نيستكدام گزينه درست  -107   نماد جزء صحيح است.) [
  1 (

4
4

x
lim [x]


   2 (

4
3

x
lim [x]


   3 (

4
4

x
lim [ x]


     4 (

4
3

x
lim [ x]


     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

x

y

1
3 12 x

1

1 32 2 x

y

1
3

1
x

y

1

1 41 2

y

x

y

2

1

1 1

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

چة
تر
دف

 
رة
شما

 2 - 
بي
شيا

رز
ا

 
ت
رف
ش
پي

 
لي
صي
تح

 
لة
رح
م

 
10 

صي
صا
خت
ا

 ) 
تة
رش

 
وم
عل

 
بي
جر
ت

 (   

44  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96    

2معادلۀ  -108
1 1 10

5 5 5x x x
 

  
  چند ريشۀ حقيقي دارد؟ 

  4) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1  

1و  1xاگر  -109 2 2(x x )x 2هاي معادلۀ  ريشه 3 4 2 0x mx m     5باشند و رابطـۀS P  هـا برقـرار باشـد، معادلـۀ  بـين ريشـه
1هاي آن  دومي كه ريشه درجه 1x   2و 2x  كدام است؟ ،باشد  

  1 (2 4 3 0x x     2 (2 6 8 0x x     3 (2 6 9 0x x     4 (2 7 12 0x x     
2هاي معادلۀ  مجموع جواب -110 2 4 3log x log x  كدام است؟  

  1 (17
8   2 (2  3 (15

  ) صفر4   8

  
  بيان شده است؟ نادرستي بهها  مونوسيت كدام عبارت دربارهٔ -111

  ها داراي تراگذري هستند. ) برخلاف ائوزينوفيل2  هاي سفيد بدون دانه هستند. گلبول و) جز 1  
  اي تبديل شوند. هاي دارينه توانند به ياخته ) با خروج از خون مي4  خوار تبديل شوند. توانند به درشت ) با خروج از خون مي3  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهجملۀ زير را كدام عبارت،  -112

  ...............»هاي اسكلتي  ماهيچه«  
  مؤثر باشند.در حفظ دماي بدن  توانند مي) 2  كنند. ها ايجاد مي ) نوعي كنترل ارادي براي دهان، مخرج و پلك1  
  كنند. اري ارتباط، ايفاي نقش مي) با ايجاد حالات چهره در برقر 4  كنند. ) با انقباض خود همۀ حركات بدن را ايجاد مي3  
  بيان شده است؟ نادرستي بهكدام گزينه  -113
  هاي مكمل نقش دارند. ) در دومين خط دفاعي بدن، پرفورين و پروتئين1  
  دهد. ) دستگاه ايمني به حضور همۀ مواد خارجي در بدن پاسخ مي2  
  ل ايجاد كند.تواند در عملكرد دستگاه عصبي مركزي اختلا ) دستگاه ايمني مي3  
  شوند. بالغ و نابالغ يافت مي هاي ) در مغز استخوان و تيموس، لنفوسيت4  
  يك از افراد زير باشد؟ تواند مربوط به كدام كاريوتيپ زير مي -114

  ) پسر مبتلا به داون1  

  ) دختر مبتلا به داون2  

  ) دختر سالم3  

  ) پسر سالم4  
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  هاي انسان درست است؟ كدام عبارت در مورد ماهيچه -115
  كند. ) ماهيچۀ روي بازو برخلاف ماهيچۀ زير بازو، ساعد را از بازو دور مي1  
  پشتي بدن قرار دارد. حدر سط ،) ماهيچۀ توأم مانند ماهيچۀ چهار سر ران2  
  ايستايي بدن نقش دارد. در هم ،اي ) ماهيچۀ سريني مانند ماهيچۀ سينه3  
  در برقراري ارتباط نقش دارد. ،ماهيچۀ دلتايي برخلاف ماهيچۀ سه سر بازو )4  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه، عبارت زير دربارهٔ ماهيچۀ اسكلتي را  -116

  »هر ............... از تعدادي ............... ساخته شده است.«  
  ساركومر -اي ماهيچه ۀ) تارچ2  اي ياختۀ ماهيچه -اي ) تار ماهيچه1  
 مولكول پروتئين -) نوار تيره4    مولكول اكتين -) نوار روشن3  
گرا اصلاح شده است. در اين فرد تصوير اجسام دور بـدون عينـك، ...............  بينايي شخصي كه مبتلا به بيماري ............... است با عينك هم -117

  شود. شبكيه تشكيل مي
  جلوي -) دوربيني4  روي -) دوربيني3  روي -بيني زديك) ن2  جلوي -بيني ) نزديك1  
  ها جلوگيري كند؟ از رشد جوانه تواند نميهاي زير  يك از هورمون كدام -118
  ) اكسين4  ) جيبرلين3  اسيد ) آبسيزيك2  ) اتيلن1  
  كدام عبارت در رابطه با آكروزوم درست است؟ -119

  آورد. وجود مي لقاحي بههاي ديگر، جدار  براي جلوگيري از ورود اسپرم) 1  
  شوند. هاي آن آزاد مي در هنگام عبور اسپرم از لايۀ خارجي تخمك، آنزيم) 2  
  هايي است. ) در تنۀ اسپرم قرار دارد و حاوي آنزيم3  
  شود. هاي فوليكولي دور تخمك مي ) باعث تجزيۀ ياخته4  
  دهد؟ نزاي پرندگان رخ مياكدام مورد در اثر آلودگي فردي به آنفلو  -120

  كشنده Tهاي  ) كمبود تعداد لنفوسيتT  2هاي  ) شناسايي باكتري توسط لنفوسيت1  
  هاي پوششي آلوده به ميكروب از ياخته II) توليد اينترفرون 4  ها ) ترشح بيش از حد پرفورين در شش3  
  كدام مورد زير درست است؟ -121

ياختۀ خورش) 1
  

) ياختۀ زايشي2  كيسۀ روياني   تقسيم ميوز 3
  

  ميوز
 اسپرم 

  

ياختۀ رويشي) 3
  

 ) تخم ضميمه4   لولۀ گرده   ميتوز 3
  

  ميتوز
آندوسپرم 

  شكل آن مطابقت دارد؟كننده با  با توجه به شكل زير، در كدام گزينه بخش ترشح -122
  ب) تيروئيد  ) الف) پروستات1  
  ب) غدهٔ عرق  ) الف) وزيكول سمينال2  
  ميزراهي -ب) پيازي  ) الف) تيموس3  
  ب) پاراتيروئيد  ) الف) جزاير لانگرهانس4  
را نشـان  عقب كشيدن دسـتبا توجه به شكل زير كه انعكاس نخاعي  -123

  شود؟ راني مي بي بروندهندهٔ عص دهد، در چند سيناپس، انتقال مي

  1 (5  

  2 (6  

  3 (3  

  4 (4  

  كند؟ كامل مينادرستي  بهكدام گزينه، عبارت زير را  -124
  ...............»يابد،  يوني كه توسط هورمون پاراتيروئيدي در خون افزايش مي«  
  گردد. اي بازمي ) با صرف انرژي به شبكۀ آندوپلاسمي تار ماهيچه2  شود. جذب مي ATP) در روده با مصرف 1  
  شود. كمك نوعي ويتامين محلول در چربي انجام مي ) جذب آن به4  شود. كمك آلدوسترون از كليه بازجذب مي ) به3  
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  است؟ نادرستدر انسان   ها كدام مورد دربارهٔ تأثير هورمون -125
  ها افزايش شكنندگي استخوان ي ) افزايش هورمون پاراتيروئيد 2  افزايش فشار خون ) افزايش هورمون آلدوسترون 1  
  كاهش تجزيۀ گليكوژن كبد ) كاهش هورمون گلوكاگون 4  ها افزايش تجزيۀ گلوكز در ياخته 4T ) كاهش هورمون 3  
  ............... ،در يك دورهٔ جنسي زن -126
  رسد. ميبه حداكثر مقدار خود در خون  LHگذاري، هورمون  ) پس از تخمك1  
  ) هميشه ميزان هورمون استروژن از پروژسترون بيشتر است.2  
  در خون است. FSHبيشتر از  LH) هنگام قاعدگي ميزان هورمون 3  
  ) حين تحليل رفتن جسم زرد، ديوارهٔ رحم در حداكثر ضخامت قرار دارد.4  
  سان شود؟ تواند موجب ايجاد دوقلوهاي هم چند مورد مي -127
  ب) تقسيم شدن تودهٔ دروني بلاستوسيست به دو قسمت  زمان اووسيت ثانويه از هر تخمدان هم الف) آزاد شدن  
  هاي بنيادي حاصل از تخم د) جدا شدن ياخته  زمان دو اسپرم با يك اووسيت ثانويه ج) لقاح هم  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام مورد، عبارت زير را  -128
  ».شود كسين به سيتوكينين موجب ............... ميكاهش نسبت ا«  
  هاي جديد ) تشكيل شاخه4  ) افزايش رشد جوانۀ جانبي3  ) تشكيل ريشه در كال2  ) توليد ساقه در كال1  
  كند؟ درستي تكميل مي چند عبارت، جملۀ زير را به -129
  »دهد. افشاني ............... انجام مي گرده«  
  گل قاصد را زنبور ب)    ادالف) درخت بلوط را ب  
  هايي كه فاقد بوهاي قوي هستند را باد د) گل  هايي كه قند فراوان دارند را زنبور ج) گل  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ متفاوتيك از موارد زير از لحاظ سيتوكينز نابرابر با سايرين  كدام -130
  ) اسپرماتوسيت ثانويه4  ) گردهٔ نارس3  ) اووسيت اوليه2  دانگان ) تخم اصلي در نهان1  
  كدام عبارت درست است؟ -131
  عصب حركتي با بخش مركزي در ارتباط است. 86واسطۀ  ) بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي به1  
  اي يك نورون حركتي سيناپس برقرار كند. زمان با دندريت و جسم ياخته تواند هم ) يك نورون رابط نمي2  
  در نخستين خط دفاعي بدن نيز نقش دارد. ،س) پل مغزي علاوه بر تنظيم تنف3  
  بخشي از مغز مياني هستند و زير پل مغزي قرار دارند. ،هاي چهارگانه ) برجستگي4  
2گياه كدام گزينه در يك  -132 14n، ساخت است؟ كروموزوم هم فاقد  
  زا تخم -) ياختۀ كلاله2    تخم ضميمه -) ياختۀ خورش1  
  زا تخم -) ياختۀ زايشي4  ياختۀ رويشي -تۀ آندوسپرم) ياخ3  
  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، عبارت زير را به -133
  ...............»پردهٔ صماخ در جيرجيرك ............... پردهٔ صماخ در انسان، «  
  دارد.اي از هوا قرار  در مجاورت محفظه -ب) همانند  در شنيدن اصوات نقش دارد. -الف) همانند  
  در حفرهٔ استخواني قرار ندارد. -د) برخلاف  مستقيماً با گيرندهٔ مكانيكي در تماس است. -ج) برخلاف  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  ،با توجه به شكل زير -134

  در عمل پاكسازي مجاري هوا نقش دارد.» ج) «1  

  اي خارجي خاتمه دهد. هدند  هاي بين تواند به انقباض ماهيچه مي» ب) «2  

  ده قلب را تغيير دهد. تواند برون مي» د«برخلاف » ج) «3  

   كند. ها پيام دريافت مي از چشم» الف«همانند » ه) «4  
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  ها دربارهٔ شكل زير درست است؟ چند مورد از عبارت -135
  رود. كرهٔ چپ مخ مي به نيم Aبخش  ۀهاي بينايي از شبكي الف) پيام  
  يۀ شفاف و فاقد ياخته است.لا  Cب)   
   اي صاف وجود دارد. هاي ماهيچه ياخته Dج) در   
  رود. كرهٔ راست مخ مي به نيم Bهاي بينايي از شبكيۀ بخش  د) پيام  
  1 (1  2 (2  
  3 (3  4 (4  

  
  است؟ Bن الكتريكي در نقطۀ چند برابر اندازهٔ ميدا  Aدر شكل مقابل، اندازهٔ ميدان الكتريكي در نقطۀ  -136

  1 (1
2   2 (2 

  3 (1
4   4 (4  

45برابر  Aالساقين، ذرات بارداري قرار دارند. اگر اندازهٔ ميدان الكتريكي در نقطۀ  هاي يك مثلث متساوي مطابق شكل، در رأس - 137 10 N
C

 

چند نانوكولن است؟  1qاي  ذره باشد، بار
29

29 10 N .m(k )
C

   

  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  

0است. اگر بار الكتريكيِ  V40درون ميدان الكتريكيِ شكل مقابل برابر  Bو  Aاختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطۀ  -138  2q / C   از نقطـۀB 
  دهد؟ ژول كار انجام مي جا شود، ميدان الكتريكي چند ميكرو جابه Aا نقطۀ ت
  1 (8-  
  2 (4-  
  3 (8  
  4 (4  
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  کل کتاب : ٢ فیزیک

´ 30 
 پيشنهادي زمان

AB

C

D

B

A

 r
A Bq

r


2 4q nC  3 12q nC 

1 0q 

A6cm 6cm
3cm
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شود.  مي 50سرهم متصل نماييم تا سيم بلندتري ايجاد شود، مقاومت آن  پنج رشته سيم مسي كه طول و ضخامت برابري دارند را اگر پشت -139
  ديگر از پهلو كنار هم قرار دهيم، مقاومت رشتۀ جديد چند اهم خواهد شد؟ شته را مطابق شكل، به يكر  5اگر 

  1 (1  
  2 (2  
  3 (5  
  4 (50  
 كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي دهند به نشان مي 2و  1هاي  سنج كنيم، اعدادي كه ولت را باز (قطع)  kشده، اگر كليد  در مدار رسم -140

  افزايش - ) افزايش1  

  كاهش - ) كاهش2  

  كاهش -) افزايش3  

   افزايش - كاهش) 4  

  چند اهم است؟ Bو  Aشده، مقاومت معادل بين دو نقطۀ  در مدار رسم - 141

  1 (5  

  2 (10  

  3( 15  

    4 (20  

Aدر شكل مقابل،  -142 BV V چند ولت است؟ 

  1 (4  

  2 (6  

  3 (8  

  4 (10  
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ترتيب از راست به  به )2(و  )1(هاي  ) در زير سيم قرار دارند. با وصل نمودن كليد، عقربه2) در روي سيم و عقربۀ (1رو عقربۀ ( در مدار شكل روبه -143
 گيرند؟ چپ در كدام جهت قرار مي

  1(

 

  2(

 

  

  3(

 

  4(

 

  

5اي با بار  ذره -144 pC 40 نديت، باm
s

0افقي و رو به شمال در حركت است. يك ميدان مغناطيسي موازي با سطح   02/ T  كه موازي سطح

1210يعني  pCكند. اندازه و جهت نيروي مغناطيسي وارد به ذره كدام است؟ ( افقي و رو به غرب است به اين ذره نيرو وارد مي C( 

  1 (124 10 N124) 2  ، در امتداد قائم و رو به آسمان 10 Nدر امتداد قائم و رو به زمين ،  
  3 (128 10 N128) 4  ، در امتداد قائم و رو به آسمان 10 Nدر امتداد قائم و رو به زمين ،  
0لوله جريان  است. اگر از سيم cm50آن  حلقه دارد و طول 2000لولۀ آرماني،  يك سيم - 145 2/ A لوله  بگذرد، بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيم

74چند تسلا است؟  10 32 100T.m( , )
A

      

  1 (310   2 (32 10   3 (33 10   4 (34 10   
  يابد. سو با ميدان .............. مي هاي هم هاي مغناطيسي در مواد ............... وجود دارد و در حضور يك ميدان مغناطيسي خارجي، حجم حوزه حوزه -146
  كاهش -) فرومغناطيسي4  افزايش -) فرومغناطيسي3  كاهش -) پارامغناطيسي2  افزايش -) پارامغناطيسي1  
410اندازهٔ  ، شار مغناطيسي به10دور و مقاومت الكتريكي  200اي شامل  در پيچه -147 Wb كند. بار الكتريكي خالص عبوري از هـر  تغيير مي

 كولن است؟ مقطع سيم در اين مدت چند ميلي
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كنيم. چه تعداد از عوامل زير در  لوله مي رد يك سيمربايي را وا  مطابق شكل، آهن -148

  مؤثر است؟ لوله سيماندازهٔ نيروي محركۀ القايي متوسط در 
  ربا الف) سرعت حركت آهن  
  لوله سيمب) مساحت هر حلقۀ   
  لوله سيمپ) تعداد دورهاي   
  1 (1  2 (2  
  ) صفر4  3) 3  
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دهيم. جهت جريان  با تندي ثابت حركت مي ،درون يك ميدان مغناطيسي غيريكنواخت Bتا نقطۀ  Aي را مطابق شكل از نقطۀ يك حلقۀ فلز  -149
  صورت ............... است. صورت ............... و سپس به القايي در آن ابتدا به

  1(   2(   

  3(   4(   

 دهد؟ سنج آرماني چند ولت را نشان مي است. ولت J40شده در القاگر  در مدار مقابل، انرژي ذخيره -150

  1 (60  

  2 (100  

  3 (140  

  4 (180  

 
  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ اي، به ع اتمي عناصر گروه هفدهم جدول دورهرابطۀ عدد اتمي با فعاليت شيميايي و شعا -151
  معكوس -) معكوس4  مستقيم -) معكوس3  مستقيم -) مستقيم2  معكوس -) مستقيم1  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -152
  گيرند.بالكترون توانند  ميها براي رسيدن به آرايش الكتروني پايدار، فقط  ) هالوژن1  
  بيشتر است. 11Naكمتر و از  20Caاز  12Mg) شعاع اتمي 2  
  دارند. pو  sهاي  رفتاري شبيه به فلزهاي دسته d) فلزات دستۀ 3  
  يابد. فزايش ميها ا ترين زيرلايۀ اتم هاي بيروني ) در هر دوره از چپ به راست، تعداد الكترون4  
  درست است؟ 22Tiكدام گزينه در مورد عنصر  -153

2Ti) آرايش الكتروني يون 1    2صورت  به 222 4Ti : Ar s    .است  
  ) فلزي محكم با چگالي زياد و مقاوم است.2  
  شود. با جرم مولي زياد استفاده مي اتن عنوان كاتاليزگر در تهيۀ پلي ) از آن به3  
  بيشتر است. Mg) فعاليت شيميايي آن از 4  
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ه حاصـل شـود، بـازد STPليتر گاز در شـرايط  ميلي 168مولار با مقدار كافي فلز روي واكنش دهد و  2/0اسيد  100mLدر واكنش زير، اگر  -154
2      واكنش كدام است؟ 22HCl (aq) Zn(s) ZnCl (aq) H (g)     

  1 (65  2 (5/37  3 (75  4(5/32  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -155
  شود. ) اتانول در مقياس صنعتي از واكنش ميان اتين و آب توليد مي1  
  شود. ها استفاده مي ) از گاز متان براي پر كردن فندك2  
  شود. ر گلوكز براي توليد سوخت سبز استفاده مي) از واكنش هوازي تخمي3  
  شود. نده در كشاورزي استفاده ميآور  عنوان عمل اتن، به ) از مونومر سازندهٔ پلي4  
  است؟ نادرستهاي زير در مورد تركيب مقابل  يك از عبارت كدام -156

3 2 3 2

3 2 3

3 2 3 3

CH CH CH CH
| |

CH C CH C CH
| |

CH CH CH CH CH

 

   

  

   

  هپتان است.متيل  تري -5، 3، 2 -اتيل دي -5، 3) نام آن 1  
14) فرمول مولكولي آن 2   30C H .است  
  هاي فرعي آن با تعداد پيوندهاي اشتراكي در مولكول اتين برابر است. ) تعداد شاخه3  
  شود. مول گاز توليد مي STP ،29) بر اثر سوزاندن كامل يك مول از آن در شرايط 4  
  ستند؟هاي زير درست ه چه تعداد از عبارت -157
  هاي هيدروژن در مولكول نفتالن برابر است. ها در مولكول پروپين، با تعداد اتم الف) تعداد پيوندهاي كووالانسي ميان اتم  
  كند. نيز توليد مي 2SOو  2NOسنگ در مقايسه با بنزين، هنگام سوختن، دو گاز  ب) زغال  
  توان براي تشخيص پروپن از پروپين استفاده كرد. رنگ شدن برم مايع مي كنش بيپ) از وا  
  شود. هاي خورشيدي، از واكنش زير تهيه مي ت) سيليسيم، عنصر اصلي سازندهٔ سلول  

3000
2 2 2CSiO (s) C(s) Si (l) CO(g)     

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هاي زير در مورد اين  يك از عبارت دو جسم به يك اندازه افزايش يابد، كداممقدار گرماي يكساني بدهيم و دماي هر  ،اگر به دو جسم متفاوت -158

  دو جسم همواره درست است؟
  ) جسمي كه جرم بيشتري دارد، ظرفيت گرمايي بيشتري هم دارد.1  
  ) جسمي كه جرم مولي بيشتري دارد، ظرفيت گرمايي ويژهٔ كمتري دارد.2  

) براي هر دو جسم، نسبت3
ژهظرفيت گرمايي وي

تر از يك است. همواره كوچك 
 ظرفيت گرمايي

  ) اين دو جسم داراي ظرفيت گرمايي يكساني هستند.4  
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  هاي زير درست است؟ يك از تركيب نام و فرمول ساختاري كدام -159

  1 (
| ||

|

H O

H C O C H

H

    2  اسيد) (استيك (
 

  متيل هگزان) -2 -اتيل -4( 

  3(

   

) 4  (بنزآلدهيد)
 

  برمو اتان) دي -2، 1(  

  تواند باشد؟ نمودار مقابل مربوط به كدام فرآيندها مي -160
    الف) انحلال آمونيوم نيترات در آب  
  ب) واكنش ترميت  
    سيژن از اوزونپ) توليد اك  
  ت) تصعيد نفتالن  
  ) الف و ت2    ) ب و پ1  
  ) الف و پ4    ) ب و ت3  
  كدام مقايسه درست است؟ -161

2آنتالپي سوختن: مقدار ) 1   2 2 6C H C H   2 :آنتالپي پيوند (C C C C     
  فلز پتاسيم ز سديم ) آهنگ واكنش با آب: فل4  كربوهيدرات ) ارزش سوختي: پروتئين 3  
Si)، ميانگين آنتالپي پيوند II) و (Iهاي ( بر اساس واكنش -162 H چند كيلوژول است؟  

4 2
2

400 2
436 2

I) SiH (g) kJ Si (g) H (g)
II) H (g) kJ H(g)

  

 
   

  1 (1272  2 (172  3 (318  4 (636  
درصد از كـل  20ها  كه ناخالصي شود. در صورتي ل تجزيه ميطور كام ثانيه به 25گرم پتاسيم كلرات ناخالص در مدت  5/12مطابق واكنش زير،  -163

نمونه را تشكيل داده باشند، سرعت متوسط توليد گاز اكسيژن چند ليتر بر دقيقه است؟ (حجم يك مول از گازهاي مختلف در شرايط آزمايش، 
13و مول بر ليتر است 5/24 122 5KClO / g mol (  

3 22 2 3KClO (s) KCl (s) O (g)    
  1 (2/7  2 (9  3 (2/1  4 (9/0  
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2واكنش  -164 22 2NO (g) NO(g) O (g)   ليتري انجام شده اسـت.  5در يك ظرف
در همـين بـازهٔ  2O، سرعت متوسط توليد گاز 2NOزمان مادهٔ  -با توجه به نمودار مول

1زماني برحسب  1mol L min   كدام است؟  
  1 (1/0  
  2 (5/0  
  3 (25/0  
  4 (05/0  
  اي كاربرد دارد؟ شده مربوط به يك نوع پليمر است. نام آن چيست و در تهيۀ چه مادهدادهساختار نشان -165
  پتو -استيرن ) پلي1  
  پتو -سيانو اتن ) پلي2  
  بارمصرفظروف يك -استيرن ) پلي3  
  بارمصرف ظروف يك -سيانو اتن ) پلي4  
   ها درست هستند؟ هاي زير در رابطه با الكل چند مورد از عبارت -166
  شود. رنگ است كه به هر نسبتي در آب حل مي الف) اتانول، الكلي دوكربني و بي  
  دروالس است. ي وانهيدروژني بر نيروهاپيوندهاي  ۀها در آب، غلب ب) علت انحلال همۀ الكل  
  اسيدها از دو بخش قطبي و ناقطبي تشكيل شده است. ها همانند كربوكسيليك پ) مولكول الكل  
  يابد. پذيري در آب كاهش مي ها با افزايش تعداد كربن، گشتاور دوقطبي و انحلال ت) در الكل  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -167
  مو، ناخن و پوست، پليمرهاي طبيعي با گروه عاملي آميدي وجود دارد. ) در1  
  تر است. حجم خود، پنج برابر مقاوم آميدهاست كه از فولاد هم ترين پلي ) كولار يكي از معروف2  
هـا در آب  يل ايـن الكـلكند و به همين دل كربن، بخش قطبي مولكول بر بخش ناقطبي آن غلبه مي 5عاملي داراي حداكثر  هاي تك ) در الكل3  

  محلول هستند.
  شود. استر توليد مي اسيد دوعاملي و يك الكل دوعاملي، پلي ) از واكنش پليمر شدن يك كربوكسيليك4  
4اسيد به فرمول  هاي زير، كدام يك در اثر آبكافت در شرايط مناسب به اتانول و يك كربوكسيليك در ميان تركيب -168 8 2C H O شود؟ تبديل مي  

  1 (  2 (   

  3 (
 

     4(   
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  آميدها درست است؟ كدام گزينه در مورد پلي -169
  آميدها است. پلي دليل وجود برخي از انواع ) بوي ماهي به1  
  شود. راحتي بريده مي شده از كولار در برابر ضربه مقاوم است، اما به ) پوشاك تهيه2  
  آيد. دست مي آميد به اسيد، پلي متيل آمين با يك دي آمين مانند دي ) از پليمر شدن يك دي3  
  صورت زير است: آميد به ) ساختار پلي4  

|| ||

| |

n

O O

C C N N

H H

 
 

     
 
  

   

11است؟  نادرستدهد. كدام عبارت دربارهٔ آن  رو ساختار منتول را نشان مي كل روبهش -170 12 16(H , C , O g mol )      
  ها است. ها دو برابر تعداد كربن ) در هر مولكول آن، تعداد هيدروژن1  
  ) بخش ناقطبي آن بر بخش قطبي غلبه دارد و در آب نامحلول است.2  
  ا گروه عاملي موجود در كلسترول مشابه است.) گروه عاملي موجود در آن ب3  
  ) درصد جرمي اكسيژن در آن بيشتر از هيدروژن است.4  
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رشتۀ علوم تجربى
ویژة دانش آموزان پایۀ یازدهم دورة دوم متوسطه 

سال تحصیلى
96-97

دفترچـۀ پاسـخ هاى تشریحـى 
ارزشیابى   پیشرفت تحصیلى  مرحلۀ   10
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 اسکن با توانید می شما گرامی، آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

  
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  متوسطه دوم ورۀد میازده پایۀ آموزان دانش
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۱۰

 است؟ شده داده اطلاعاتی چه ها سؤال تشریحی پاسخ در
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

۲  
۳  
۹  

  تذکر مهم 

  

  

تـدریج، از به ۱۰مرحلۀ قدماتی ارزشیابی پیشرفت تحصیلی های م کارنامه
ــه  ــدازظهر روز جمع ــت ۱۴بع ــی ۹۷ اردیبهش ــاه اینترنت ــر روی پایگ ب

گیــرد. بــرای قــرار می www.gozine2.irدو بــه آدرس  گزینــه
۹۱توانیـد از سـاعت  می ۱۰مرحلۀ های نهایی آزمون  مشاهدۀ کارنامه

، به پایگاه اینترنتی مؤسسـه مراجعـه نماییـد.اردیبهشت ۱۴روز جمعه 
ــق ــروز اشــکال در دریافــت کارنامــه، موضــوع را از طری در صــورت ب

  نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.
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 است؟ شده داده اطلاعاتی چه ها سؤال تشریحی پاسخ در

  آموز گرامی دانش

پاسـخ  ۀهـای آزمـون بـا کمـک دفترچـ انجام گیرد، رفع اشکال و تحلیل سؤال ز هر آزمونترین کارهایی که باید پس ا یکی از مهم

برطـرف کـردن ارتقا یـا ضعف شما کمک شایانی کرده تا بتوانید برای قوّت و شک تحلیل آزمون به شناسایی نقاط  تشریحی است. بی

  ریزی مناسبی نمایید.  ها برنامه آن

هـر  ۀریحی، در کنـار شـمار ـپاسخ تشـ ۀدر دفترچشود.  پاسخ تشریحی توضیحاتی ارائه میتر از  در ادامه، جهت استفادۀ مطلوب

  اند.  درست، موارد دیگری نیز آورده شده ۀسؤال، علاوه بر گزین

های آموزشی در سه  طراح سؤال، کارشناسان مؤسسه و مدیران گروه هایفکری دبیر  ها با هم تمام پرسش سطح دشواری سؤال:) ۱

هـای  ارزیابی خوبی از عملکرد خود در رویارویی با سطح سؤالتا بتوانید اند  بندی شده طبقه» متوسط و دشوارساده، «سطح 

  مختلف داشته باشید.

ای را بـه خـود اختصـاص  های یـادگیری بخـش ویـژه اصول یادگیری، در هر موضوع و مطلبی، حیطه اساس بر حیطۀ یادگیری:) ۲

رد پرسش، یافتن این نکته باشـد کـه آیـا مفـاهیم موجـود در آن موضـوع یـا پرسـش دهند. ممکن است قصد از مطلب مو  می

خوبی فهمیده شده است یا خیر؟ و یا ممکن است قصدی دیگر از طرح پرسش وجود داشته باشد. در طراحی هـر پرسـش،  به

ر قـرار داده اسـت، های شناختی را (کـه توضـیح آن در ذیـل آمـده اسـت) مـدنظ اینکه پرسش موردنظر کدام حیطه از حیطه

آموز در کدام  گویی به پرسش مشخص خواهد کرد که اشکال واقعی دانش پاسخ گویی یا عدم مشخص شده است. بنابراین پاسخ

  سطح قرار دارد. 

های درج شـده، توضـیح  برای هر پرسش شمارۀ صفحه درج شده است تا بتوانید با مراجعه به صفحه یا صفحه :صفحهشمارۀ ) ۳

دو، برگرفتـه از  هـای گزینـه هـای آزمـون خاطر داشـته باشـید کـه سـؤال اجع به سؤال مشاهده کنید و از طرفـی بـهتری ر  کامل

  های درسی شماست. کتاب

  های شناختی حیطه *

ترین سـطح  و از سـادهشـود  محسـوب مینیـاز سـطح بعـدی  شامل شش سطح یادگیری است که هر سـطح پیش ی شناختیها حیطه

  ن تنظیم شده است.شناخت به دشوارترین آ 

  شناختی عبارتند از: های حیطه در سطوح یادگیری

 دانش )۱
 (درک و فهم) فهمیدن )۲
 (کاربرد) کار بستن به )۳
 تجزیه و تحلیل )۴
 ترکیب )۵
  ارزشیابی )۶

در  آمـوزان اسـت، هـای خاصـی در دانش های تجزیه و تحلیل، ترکیب و ارزشیابی، نیازمنـد ایجـاد آمادگی از آنجا که پرداختن به حوزه

یعنـی دانـش، درک و فهـم و  ،دو صرفاً به سـه سـطح نخسـت های ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مؤسسه آموزشی فرهنگی گزینه آزمون

  شوند. کاربرد گنجانده می ۀشود و تا زمان ایجاد آمادگی موردنظر، سایر سطوح در لای کاربرد پرداخته می

در کدام زمینه آمادگی بالاتری دارید و یا باید نسبت به آن آمادگی بیشتری  بنابراین، آگاهی شما از سطح پرسش نشان خواهد داد که

  در خود ایجاد نمایید.

  دو عبارتند از: های ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مؤسسۀ گزینه سطوح مورد انتظار در آزمون

  تر با حافظه سر و کار دارد. هاست که بیش شامل آن دسته از آموخته ) دانش:۱

معنی و مفهوم یک مطلب و بازگویی آن با استفاده از کلـمات و جمـلات خـود   بردن به آموز در پی بر توانایی دانش ) درک و فهم:۲

  اشاره دارد.

  حلی داده شود، در این حیطه قرار دارد. آموز راه ها در موقعیت جدید بدون اینکه به دانش به کار بستن قوانین، اصول و روش ) کاربرد:۳
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  )تجربی علوم رشتۀ( ۱۰ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی عمومـی های سدر  تشریحی پاسخ

  
  كتاب 144و  118، 116، 17هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -1

  دهنده كننده، ياري ممد: مدد  رنگ سبز زمرّد: جواهري به  بان، خيمه شراع: سايه  ملول: سست و ناتوان، آزرده  
  كتاب 122و  60، 28، 17هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -2

  شماتت: سرزنش، ملامت  ظاهر: هيئت  اندرز: وعظ، پند  كران: ساحل، كنار  
  كتاب 125و  118، 116، 97، 86، 80، 57هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -3

  معناي آرزومند و مشتاق مناسب است. معناي قطره در اين بيت نادرست و شايق به رشحه به  
  كتاب 118و  111، 73، 17هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -4

  املاي درست واژگان در ساير ابيات:  
   غزا: جنگ )4  سور: شادي و جشن  )2   صفير: بانگ و آواز )1  

  كتاب 153و  146، 138، 131، 126، 118، 116، 109، 96، 89، 75، 68، 46، 17هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -5
  كش ارههاي قدّ املاي درست  واژه: خان  

  كتاب 69و  54، 32، 21هاي  و فهم * صفحه* حيطه: درك مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -6
  اين نقش وجود ندارد. 1بنابراين در جملۀ گزينۀ  .نقش تبعي تكرار، تكرار يك نقش در يك جمله است  

  كتاب 140* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -7
  توان آن را حذف كرد. ابيات در نقش مسند است و نمي قيد و قابل حذف است ولي در ساير 2در بيت » چگونه«واژهٔ   

  كتاب 128و  42هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -8
 ،4ينـۀ در گز » سـربازان«كه از اين ميـان تنهـا واژهٔ » ، سربازانها پيشاپيش، جنگاوران، دلاوري«ها عبارتند از  مركب در گزينه -هاي وندي واژه  

  وابستۀ پسين است.
  كتاب 152و  135، 103، 59هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -9

  كتاب 88و  43هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -10
  نما قضمتنا حاصلي  حاصل بي  حسن تعليل حاصلي  سر بالا نكردن بيد از بي  
  در ساير ابيات:  
  حسن تعليل هاي لاله از دود  : سياه بودن گلبرگ1بيت گزينۀ   
  نما متناقض : كار بيكاران 2بيت گزينۀ   
  نما متناقض : حاضرِ غايب 3بيت گزينۀ   

  هاي جامع * حيطه: درك و فهم * آرايهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -11
  )اند. كار رفته توانند باشند، اينجا در يك معني به هاي ايجادكنندهٔ ايهام مي ايهام ندارد، زيرا شيرين و شكر كه واژه( سخن آميزي: شيرين حس  
  بررسي ساير ابيات:  
  سان: بر، در/ تناقض: خنده گريند، گريه خندند سان: بر، بر/ جناس ناهم : جناس هم1بيت گزينۀ   
  سر به سجده نهادن بنفشه: تضاد: عدم، وجود/ تشخيص: 2بيت گزينۀ   
  ابرو، دل، قد -چون تير/ مراعات نظير: تير، كمان: تشبيه: قدِ 4بيت گزينۀ   

  كتاب 147، 141، 134، 126، 72هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -12
  شود. تشبيه دارد كه در عبارت صورت سؤال ديده نمي 3بيت   
  عبارت صورت سؤال: هاي آرايه  
  به) استعاره (با حذف مشبه باريدن تاج     مجاز (شكوه) تاج   
  سجع بارد و فروآرد     كنايه سر فرو آوردن   
  جناس بر و سر   
  ها: هاي گزينه آرايه  
  به) استعاره (با حذف مشبه : غرق لذت 2    مجاز (غذا) : نان و آب 1  
  مجاز (اروپاييان)/ قدم برداشتن (كنايه) : اروپا 4  تشبيه سنگر مشروطيتّ كنايه/  هوا  : بي3  

  كتاب 93و  63، 23هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -13
  كتاب 117و  99، 58، 17هاي  * حيطه: دانش * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -14

  ها: معني درست در ساير گزينه  
  هاي گوناگون مشاهده كنيد. : تا شما در آن نقش2بيت گزينۀ   : فرياد زد اي دستياران حكومت بيداد1گزينۀ  بيت  
  (رسميتّ يافت) .تأكيد گشت: نامه نوشته شد و با امضا 3بيت گزينۀ   
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  كتاب 107و  86، 68، 30هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -15
  رساند. ان را به آسمان مياست: عشق انس» بخشي عشق كمال« 1هوم كلي بيت مف  

  كتاب 153* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -16
  به گناه خود اقرار دارد و خواستار آمرزش گناهانش از درگاه الهي است. 2شاعر در بيت صورت سؤال و بيت   

  كتاب 144* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -17
  تكرار شده است. 2است و اين مفهوم در بيت » فراتر رفتن از جهان مادّي«تأكيد عبارت صورت سؤال بر   

  كتاب 138* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -18
  شود. ديده مي 1و اين مفهوم در بيت » ساز موفقيت است، از ياد مبر كسي كه زمينه«است كه  مفهوم قطعۀ ادبي صورت سؤال اين  

  كتاب 38* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -19
گويـد: هـيچ  مـي 2شود. بيت  نوعي ديده مي به 2جز بيت  كه در عبارت صورت سؤال است، در همۀ ابيات به» راضي بودن به رضاي خدا«مفهوم   

  امري از ارادهٔ خداوند بيرون نيست.
  كتاب 53* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -20

  است. 4مضمون مشترك بيت صورت سؤال و بيت » جويد عاشق از عشق رهايي نمي«  
  اما مفهوم ساير ابيات:   
  : عاشق صبور نيست.2بيت گزينۀ   زندگي واقعي ندارد. : كسي كه عاشق نيست،1بيت گزينۀ   
  : تقدير و سرنوشت3بيت گزينۀ   

  
 کتاب ۷۶صفحۀ *  دانش* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  )۴ۀ (رد گزین ما: چیزی، چیزهایی، آنچه    )۳نۀ (رد گزی هایشان : دلقُلُوبِهِمْ   
  )۴و  ۲های  رد گزینه: داناتر (أعَْلَمُ     )۳: نیست (رد گزینۀ لَيْسَ   
  )۲ۀ (رد گزین کنند می پنهانيکَْتُمُونَ:   

  کتاب ۴۸ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲
رَ صدیق     )۴و  ۲های  دهد (رد گزینهي: به من یاد بأن یعَُلِّمَن  )۲و  ۱های  رد گزینه(ي: دوستم قرار گذاشت قَرَّ
  )۴أن أتعََلَّمَها: که آن را یاد بگیرم (رد گزینۀ   )۱عهد کردم (رد گزینۀ عاهدتُ: قول دادم،   

 کتاب ۵و  ۴، ۲های  ترکیبی درس*  درک و فهمحيطه: مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳
عُ:      )۳هایمان (رد گزینۀ  قلوبنا: دل  )۳و  ۲های  هرد گزینکردند ( پخش میکانتْ توَُزِّ
 )۲) (رد گزینۀ تضَْمَنُ و  تلُْقي: گاهی ... و گاهی، باری ... و باری دیگر (قید برای دو فعل تارةً و ... تارةً أخُریٰ   
 .شـوند رت ماضی استمراری ترجمـه مـیو ص اند، به کار رفته به» کانَ «پس از فعل  که از آنجا» کند تضَْمَنُ: ضمانت می«و » افکند : میتلُْقي«های  نکته: فعل  

  )۴و  ۲های  (رد گزینه کرد) افکنْد، ضمانت می (می

  کتاب ۶۱و  ۴۲های  ه* صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ها:  بررسی گزینه  
  بدانند ) لِیعلم: باید۴  : اجازه ندادم) لَم أسمحْ ۲  دهی؟ ) لِمَ تعملُ: چرا انجام می۱  

  کتاب ۷۴ۀ * صفح دانش* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  !»بیابیم، وارد شدهتوانیم زبانی را بدون کلمات  ها امری طبیعی است و نمی واژه تبادل«ترجمۀ جمله:   

  کتاب ۷۷ۀ * صفح دانش* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  دألَم: در  وَجَع   

  کتاب ۳۱و  ۱۸های  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  گیری، لجبازی التَّعَنُّت: مچ    التَّسَلُّل: نفوذ کردن، آفساید  
  های ستون دوم: ترجمۀ گزینه  
 گرانمنظور ایجاد زحمت برای دی طرح سؤالات دشوار به )۲  ای که حق تو نیست نفوذ کردن در منطقه )۱  

 از خطاهای شایع در فوتبال )۴  اللَّمْز جویی کنی  ای عیب اینکه از برادرت با سخنی پنهان یا اشاره )۳  

  کتاب ۷ۀ * صفح کاربرد* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  کتاب ۷۷و  ۵۲های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ها:  جمۀ گزینهتر   
  )جناب دکتر مرا معاینه کرد! ( -  چه کسی تو را در بیمارستان معاینه کرد؟ -) ۱  
  )نه، لطفاً آن را از داروخانه دریافت کن! ( -    آیا مرض قند داری؟ -) ۲  
  )شود! ( با تلاش فراوان حالم خوب می -    شود؟ کی حالت خوب می -) ۳  
  )را خریدم! ( ها کنار بیمارستان آن از آشپزخانۀ -    از کجا داروها را خریدی؟ -) ۴  
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  کتاب ۴۹و  ۴۸های  ه* صفح درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  »گشاید! گویی در برابر ما، درهای خیر و رحمت را می دروغ: «۳ترجمۀ گزینۀ   

  ترجمۀ متنترجمۀ متن::  
دار از شـدت تعجـب خندیـد و بـا تمسـخر  داروخانه »دار! آیا پمادی برای سیمان دارید؟ جناب داروخانه«د و گفت: ای فقیر وارد داروخانه ش مردی با قیافه«
» جـنس ممتـاز لطفـاً!«مـرد پاسـخ داد: » خواهی یـا جـنس معمـولی؟ جنس ممتاز می«سپس از وی پرسید: » بله، و پمادی برای سنگ و آهن نیز داریم!«گفت: 

مـن «دار دراز کـرد و گفـت:  سوی داروخانه مرد دستانش را به» کنم تو توان خرید آن را داشته باشی! آن ارزان نیست و گمان نمی«فت: دار با ریشخند گ داروخانه
ز مفید است، ها صورت دخترکم را نوازش کنم. اگر جنس ممتا توانم با آن رو نمی این اند، از کنم و دستانم زبر شده از صبح با سیمان کار می .کارگر ساختمان هستم

  »دار از شرمساری سرش را بلند نکرد و از رفتارش پشیمان شد! گویی آذرخشی فرود آمد، پس داروخانه» از آن به من بده و من برای بهای آن فکری خواهم کرد!

 مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ها: گزينه ۀترجم  
 )علت کار با سیمان زبر شد! ( ) دست کارگر به۲  ای دخترکش بخرد!) کارگر خواست پماد را بر ۱  
 دار پمادی ارزان را سفارش کرد تا به کارگر کمک کند! ) داروخانه۴  دار را داشت! کارگر قصد ریشخند زدن و مسخره کردن داروخانه) ۳  

 * حيطه: درک و فهم  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ها: گزينه ۀترجم  
 کرد! ریزی می ساخت و پی ) مرد کارگری بود که خانه می۲  ) کارگر دوست داشت به صورت دخترش دست بکشد!۱  
 )دار پمادی برای سنگ و آهن داشت! ( ) داروخانه۴  دار از آنچه که گفت شرمنده و پشیمان شد! ) داروخانه۳  

 م * حيطه: درک و فه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ها: گزينه ۀترجم  
 ) ای کسانی که ایمان آوردید، نباید گروهی [از شما] گروه دیگری را مسخره کند!۱  
 ها دوری کنید! ) ای کسانی که ایمان آوردید، از بسیاری از گمان۲  
 کنید؟ گویید که به آن عمل نمی ) ای کسانی که ایمان آوردید، چرا چیزی را می۳  
 ردید، از خدا پروا کنید و سنجیده و استوار سخن بگویید!) ای کسانی که ایمان آو ۴  

   دانش* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  از افعال ناقصه هستند.» أصْبَحَتْ «و » لَیْسَتْ «، »كانت«ترتیب  ها به در گزینه  
  .اشتباه گرفت» بود«معنای  به» نکا«را نباید با فعل ناقص » گویا که، انگار که«معنای  به» کأنّ «نکته: حرف   

  درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  .است» مجرور بحرف جارّ «آید و کلمۀ پس از آن  شمار می از حروف جر به» از هنگامِ «معنای  به» مُنذُ «نکته: حرف   
 باشد. می» ال«معرفه به » الصّباح«ضمناً   

  کتاب ۶۱و  ۴۱های  ه* صفح کاربرد* حيطه:  متوسطشخصات سؤال: * م ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  گشت (آیندۀ منفی) نخواهیم : برنرَجعَ  ) لنَْ ۲  : سفر نکردم (ماضی نقلی)) لم اسُافِرْ ۱  

  ماضی استمراری) مضارع  نکره  رفت (ماضی  : راه می) یمشي۴  

  کتاب ۵۱و  ۲۹، ۵های  ه* صفح فهمدرک و * حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  باشد و اسم تفضیل نیست. می» أفعَلَ «یک فعل ماضی بر وزن » أنشَدَ «  

  کتاب ۴۱ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  کند. آن را توصیف می» لن أنساه«یک اسم نکره است و جملۀ » درساً «  

 کتاب ۶۱ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ها: بررسی گزینه  
 رود و نه نافیه. شمار می بر سر فعل نیامده است، لذا نه ناهیه به» آگاه باش: ألا) «۱  
  (فعل مضارع منفی)» دانید لا تعَْلَمُونَ: نمی«(فعل نهی دوم شخص جمع)/ » لا تقَْفُوا: پیروی نکنید) «۲  
 بر سر فعل نیامده است.» لا» «شان و لا بصیامِهِم: و نه با روزه« )۳  
 نافیه هستند.» لا«) هر دو ۴  
  آید. نافیه و ناهیه فقط بر سر فعل مضارع می» لا«نکته: حرف   

 کتاب ۵۱ ۀ* حيطه: درک و فهم * صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  »شان را بفهمد! کند پیش از آنکه سخن ه گفتار دیگران را باور نمیدانا کسی است ک« عبارت سؤال: ۀترجم  

  

  كتاب 150* حيطه: دانش * صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -41
ند و به تو گزارش دهند. سـپس بـراي اي از افراد مورد اطمينان را انتخاب كن تا دربارهٔ وضع طبقات محروم تحقيق كن عده عهدنامۀ مالك اشتر:  

  ها عمل كن ... زيرا اين گروه [افراد محروم] بيش از ديگران به عدالت نيازمندند. رفع مشكلات آن
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  كتاب 131* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -42
شود كه پيروان آن حضرت از يك سو امام خود را حاضر و ناظر بـر خـود  ميو حضور ايشان در جامعه موجب  اعتقاد به زنده بودن امام زمان   

دست آوردن رضـايت  هاي خود را با امام خود همانند دوستي صميمي در ميان بگذارند و براي به توانند خواسته يابند و از سوي ديگر، آنان مي مي
  ايشان تلاش كنند.

  كتاب 34طه: درك و فهم * صفحۀ * حيمشخصات سؤال: * ساده  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -43
توانيـد يـك سـوره  گويند (پيامبر، قرآن را) به خداوند افترا بسته است، بگو اگر مي ، مي ام يقولون افتراه قل فأتوا بسورة من مثله ...(آيۀ شريفۀ   

  اي مانند قرآن است. بيانگر ناتواني انسان در آوردن سوره )همانند آن را بياوريد.
  كتاب 147و  146هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * ساده  ▲  3نۀ پاسخ: گزي -44

  كند عزت و استقلال كشور از دست نرود. هاي سلطه، تلاش مي رهبر با دعوت مردم به استقامت و پايداري و بستن راه  
  بكتا 175و  174هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -45

   .طبق مقررات اسلامي، رضايت كامل دختر و پسر براي ازدواج ضروري است و اگر عقدي به زور انجام بگيرد، باطل است و مشروعيت ندارد  
   د كه زيـان آن تـا نوجه در پس رابطۀ غيرشرعي، چه پنهان و چه آشكار با جنس مخالف نباش هيچ خواهد به قرآن كريم از دختران و پسران مي

  هاي آنان تأثير بدي خواهد گذاشت. گير خواهد شد و در نسل دامن قيامت
  كتاب 176* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -46

تواننـد  يشان بهتر مـ علت تجربه و پختگي گيرند و به علت علاقه و محبت به فرزند، معمولاً مصلحت و خوشبختي او را در نظر مي پدر و مادر به  
  بيني كنند. خصوصيات افراد را دريابند و عاقبت ازدواج را پيش

  كتاب 26* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -47
  و آيـۀ شـريفۀ معني تسليم در برابر خدا اسـت به» اسلام«شده در صورت سؤال به واحد بودن دين الهي از آدم تا خاتم اشاره دارد و  بيت مطرح  
  باشد. مفهوم با پذيرش دين واحد مي هم )و من يبتغ غير الاسلام ديناً ...(

  كتاب 8* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -48
  اند انسان را از خسران نجات دهد.تو  ، دارا بودن ايمان و انجام عمل صالح مي)الِاّ الّذين آمنوا و عملوا الصاّلحات(با توجه به آيۀ شريفۀ   

  كتاب 69و  67هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -49
    ايهّا الناّس ...، اي مردم چه«و قبل از بيان حديث غدير، رسول گرامي اسلام فرمود:  )يا ايهّا الرّسول بلّغ ما انزل اليك ...(بعد از نزول آيۀ تبليغ 

مـن كنـت «سپس ايشان فرمود:  برش بر ما ولايت و سرپرستي دارند.و مردم گفتند: خدا و پيام» كسي به مؤمنان از خودشان سزاوارتر است؟
  »مولاه فهذا عليٌّ مولاه

   شرط گمراه نشدن ابدي مسلمانان تمسك به كتاب خدا و عترت (اهل بيت) پيامبر  ،در حديث ثقلين .عنوان شده است  
  كتاب 87و  79هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3اسخ: گزينۀ پ -50

    نمود محبت و مداراي پيامبر هاي يكديگر را پيش من بازگو نكنيد، زيرا دوست دارم با  بدي«توان در اين سخن ايشان يافت:  با مردم را مي
  »با شما معاشرت كنم.  دلي پاك و خالي از كدورت

   الحديد در مورد علم حضرت علي  ابي ابن به حق سخن علي «گويد:  مي اند  را از سخن خالق فروتر و از سخن مخلوق برتر خوانده«...  
  كتاب 96و  95هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -51

شـما بـه گر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند، پس اگر او بميرد يا كشته شود، آيا و ما محمدٌّ الاّ رسول ...، و محمد نيست م(در آيۀ شريفۀ   
 ...»اميـه  به خدا سوگند، بنـي«در اين سخن  نگراني از بازگشت مسلمانان به دوران جاهليت عنوان شده و امام علي  )؟ ...گرديد گذشته باز مي

  گردانند. انجام خواهند داد كه مسير اسلام را منحرف كرده و به دوران جاهليت بازمياميه كارهايي  اين آيه را تفسير فرموده كه بني
  كتاب 112* حيطه: دانش * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52

ن غاصب مقابله كننـد و اساس اصل امر به معروف و نهي از منكر با حاكما  امامان وظيفه داشتند كه بر مجاهدهٔ امامان در راستاي ولايت ظاهري:  
  مانع زير پا گذاشتن قوانين اسلام شوند و از حقوق مردم دفاع كنند.

  كتاب 129* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -53
لّذين من قبلهم و ليمكننّ لهم دينهم االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصاّلحات ليستخلفنهّم في الارض كما استخلف ا وعد(در انتهاي آيۀ شريفۀ   

  عنوان شده است. )لا يشركون بي شيئاً(عبارت  )بي شيئاً ... يعبدونني لا يشركونالّذي ارتضي لهم و ليبدلّنهّم من بعد خوفهم امناً 
  كتاب 159و  157هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -54

منزلـت » سَ لانفسكم ...، همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست، پس (خود را) به كمتـر از آن نفروشـيد.انّه ليَْ«ر حديث د امام علي   
و الذّين كسبوا السيّئات ...، آنان كه بدي پيشه كردند، (فرمايد و كساني كه مصداق آيۀ  نفس او است را به انسان گوشزد مي انسان كه همانا عزت

  اند. اين منزلت را ناديده گرفته و از آن عبور كرده ،هستند ).نشيند بينند و به چهرهٔ آنان غبار ذلت مي اندازهٔ عمل خود مي هجزاي بد ب
  كتاب 170* حيطه: دانش * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -55

هـاي فطـري  ن و هدف مشتركي دارند كه با بهره گرفتن از آن ويژگيهاي فطري يكسا  عنوان افراد نوع بشر، استعدادها و ويژگي زنان و مردان به  
  توانند به آن هدف مشترك، يعني قرب الهي و بهشت جاويد برسند. مي

  كتاب 169* حيطه: كاربرد * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56
ن ازواجكم بنين و حفدةً و رزقكم من الطيّبات افبالباطل يؤمنون و بنعمة االله و االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم م(فرمايد:  خداوند مي  

  ها كفر نعمت است. توجهي به آن هاي پاكيزه، نعمات الهي هستند كه بي يعني وجود همسران و فرزندان و روزي )هم يكفرون
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  كتاب 87* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57
    اميرمؤمنان  جز نزد پيامبر  نزد كسي ديگر شاگردي نكرده بود. در حقيقت دانش ايشان متصل به دانش پيامبر  .بود » انا مدينة

  »العلم و عليّ بابها
    چون حضرت علي مردم بايد به ايشان رجوع كنند.  ،در علم خود معصوم هستند »فليأتها من بابها«  
  كتاب 118و  57هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -58

   افكـن  هـاي تفرقـه هاي دقيقي هستيم كه نقشـه نيازمند اجراي برنامه ،... براي اينكه ما مسلمانان بتوانيم وحدت ميان خود را تقويت كنيم و
  مسلمانان را به يكديگر نزديك كند. (تقريب قلوب) هاي هاي اسلامي خنثي كند و دل استعمارگران و عوامل آنان را در سرزمين

   هاي آن بزرگواران (ائمه) بود كه دين اسلام تداوم يافت و پيام الهي، يعني قرآن كريم حفظ شد. در نتيجۀ فداكاري  
  كتاب 53* حيطه: درك و فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -59

   هـا در مـورد بعضـي از كنند ... ما انسان اختيار خود، گناه نميكند و آنان با  ته، پيامبران را از گناه و خطا حفظ نمييك مانع بيروني مانند فرش 
  دهنده است، اما پيامبران در مورد همۀ گناهان عصمت دارند. كننده و آزار ها نيز براي ما ناراحت گناهان معصوم هستيم و حتي تصور آن

   ها: بررسي ساير گزينه  
  : امكان انحراف منوط به عدم عصمت در تعليم و تبيين دين و وحي الهي است.1گزينۀ     
  مرتبط با عدم عصمت در دريافت و ابلاغ وحي است. ،درستي به مردم : نرسيدن دين الهي به2گزينۀ     

  كتاب 109و  67هاي  * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -60
    توجه به ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر با شيوهٔ بيان امام رضا ، دهد كه ائمۀ اطهار  از حديث سلسلةالذهب نشان مي ويـژه  به

  به اين ممنوعيت توجهي نكرده بودند. (س)و حضرت فاطمه اميرمؤمنان 
    تحقق شرط امام رضا ك و اطاعت از اهل بيت رو تمسدر ورود به قلعۀ محكم الهي، پذيرش ولايت امام است كه در گ باشـد كـه  مـي

  حديث ثقلين مبين آن است.

 
  كتاب 66 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -61

  كنيم. ستفاده مياز گذشتۀ ساده ا ،)afterبه  توجهتوضيح: زماني كه عملي در گذشته رخ داده و تمام شده باشد (و با   
  كتاب 98 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -62

  است. درستجواب  depressed aboutپر كنيم كه  aboutمناسب حرف اضافۀ  past participleتوضيح: جاي خالي را بايد با يك   
  كتاب 33 ۀحصف*  دانش: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -63

  … + Numbers + Adjectives + Nouns     كلمات به اين صورت است: درستتوضيح: ترتيب   
  كتاب 19 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -64

  دانم. زبان مادري مي علاوهٔ بهترجمه: من يك زبان ديگر   
  رغم ) علي4  علاوه ) در كنار/ به3  ) بدون2  ) با1  
  كتاب 57 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -65

  ها موفق بوده است. (پيشگيري) انواع مشخصي از بيماري جلوگيريدر  كاملاًترجمه: دانشمندان دارويي را كشف كردند كه   
  جلوگيري كردن/ پيشگيري كردن) 2    تعادل) 1  
  ا كردنيّمه) 4    آزمايش كردن) 3  

  كتاب 88 ۀصفح*  دانش: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : اسخپ -66
  كنند. هاي مختلف دنيا زندگي مي از لحاظ فرهنگيِ ما، افراد از بخش متنوعترجمه: در محلۀ   
  ) مشهور4  ) بومي3  ) گوناگون2  اي  ) قاره1  
  كتاب 25 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -67

  است. make up ،formتوضيح: مترادف كلمۀ   
  كتاب 61 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -68

  ترتيب براي تكميل كلمات به اين صورت هستند: به درستتوضيح: پيشوندها و پسوندهاي   
disagree – unsafe – unimportant – useful 

  كتاب 69 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال خصاتمش ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -69
  را بازي كنيم.» سفر به مريخ«علي: بيا بازي   ترجمه:  
  خواستم اين كار را بكنم. رضا: خوب است. هميشه مي    
   شويم كه رضا از مكالمه متوجه مي  ...............  
  ين بازي را با علي انجام داده است.ا  قبلاً) 2  اين بازي را بدون علي انجام داده است. قبلاً) 1  
  اين بازي را انجام نداده است. حال تابه) 4    ر است.) از اين بازي متنف3  
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  كتاب 72 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70
  است. gerundجمله را دارد كه يك  فاعل، نقش going swimmingتوضيح:   

  كتاب 43 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -71
  بعد از فعل هيچ مفعولي وجود ندارد. ،توضيح: در جملۀ اول  
  كتاب 71 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -72

  نيم.اورژانس و اضطراري، هر دو كلمه را بايد محكم و با استرس بيان ك توضيح: در مواقع  
  كتاب 57 ۀصفح*  دانش: طهيح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -73

  است. physical ،كلمه درست ياملا  

     ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt:: 

ها گروهي از شاغلان بهداشت بودند كه بهداشت روستاهاي چين را با موفقيت  . آنمعرفي كردرا » پزشكان پابرهنه«ها پيش، چين ايدهٔ  سال
را شروع كردند. تنها  مشابههاي  روي اين نمونه، تعداد زيادي از كشورهاي آفريقايي، آسيايي و آمريكاي لاتين اخيراً برنامه . دنبالهبخشيدندبهبود 

  سال، اين برنامه به بيش از پنجاه هزار شاغل بهداشت آموزش داده شد. 3در 
  2 ۀنيگز : پاسخ -74

  كردن متوقف) رها كردن/ 4  ) تصور كردن3  دن) معرفي كر 2  ) انجام ندادن/ دوري كردن1  
  2 ۀنيگز : پاسخ -75

   كردن) ابداع 4  ) بافتن3  ) بهبود بخشيدن2  ) بازنويسي كردن1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -76

  ) مشابه4  ) فرهنگي3  ) طبيعي2  خانمان ) بي1  

     درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ:: 

كنندهٔ زبان اول  ميليون نفر صحبت 350كنندگان انگليسي با بيش از  صحبتكنند.  المللي ياد مي عنوان زبان بين افراد اغلب از انگليسي به
  عنوان زبان دوم، در اغلب كشورها وجود دارند. چرا انگليسي محبوب است؟ كننده به ميليون نفر صحبت 430(مادري) و 

  كشورهاي زيادتري به اين گستره اضافه شوند.شود  انگليسي زبان تجارت است و (اين) تجارت هر سال رو به افزايش است كه اين مورد موجب مي
هاي سرتاسر دنيا مطلع  وري باشيد، يادگيري زبان انگليسي يك ضرورت است. اگر بخواهيد در خصوص آخرين پيشرفتا مند به فن اگر شما علاقه

  فارغ از اينكه نويسندهٔ آن اهل چين باشد يا نروژ.شوند را بخوانيد،  ها و گزارشات تحقيقي كه به زبان انگليسي چاپ مي توانيد روزنامه شويد، شما مي
دهد كه در خارج ادامه تحصيل بدهيد.  براي ورود به جهان آكادميك، نياز به انگليسي داريد. انگليسي به شما اين شانس را مي

  آموز و استاد از كشورهاي مختلف هستند. هاي غربي در حال جذب روزافزون دانش دانشگاه
ها تمرين كرد، هيچ زماني بهتر از اكنون  كنندگان انگليسي در جهان كه بتوان با آن بع موجود در اينترنت و ديگر صحبتتمام منا وجود با

  براي شروع نبوده است. كتابي برداريد، چند لغت ياد بگيريد يا يك دورهٔ آموزش را شروع كنيد.
  3 ۀنيگز : پاسخ -77

  كنندهٔ غيربومي آن است. تعداد صحبت ازكمتر كنندهٔ بومي انگليسي  ترجمه: تعداد صحبت  
  ) به يك ميزان بسيار4  ) كمتر از3  ) بيشتر از2  ) به يك تعداد بسيار1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -78

  كند؟ ترجمه: چه تعداد دليل در متن وجود دارد كه از محبوبيت انگليسي حمايت مي  
  ) بيش از سه4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1  
  2 ۀنيگز : پاسخ -79

  شود اكنون بهترين زمان براي يادگيري زبان باشد. موجب مي منابع اينترنتي نظر نگارنده در دسترس بودن ترجمه: به  
  ) يادگيري لغات جديد4  هاي زبان انگليسي ) كتاب3  ) منابع اينترنتي2  آموزان و اساتيد ) دانش1  

  4 ۀنيگز : پاسخ -80
  : كدام گزينه درست است؟ترجمه  
  نويسند. ها مي ژي بيشترين مقالات را در روزنامه) دانشمندان چيني و نرو 1  
  . (كمتر خواهد بود)اندازهٔ اكنون نخواهد بود المللي در آينده به ) تعداد كشورهاي تجاري بين2  
  دهد. زبان رخ مي ها در كشورهاي انگليسي ) آخرين پيشرفت3  
  اند. هاي غربي سعي در جذب دانشجو از كشورهاي مختلف داشته ) دانشگاه4  
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  )تجربی علوم رشتۀ( ۱۰ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  
  كتاب 13ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -81

  گردد. يد مياي به دور خورش را مطرح كرد كه زمين در مدار دايره مركزيخورشيدكوپرنيك نظريۀ   
  كتاب 23ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -82

 20تا  8درجه قرار گرفته است، يعني منطقۀ معتدله كه در آن چهار فصل وجود دارد و ميانگين دماي آن  5/66درجه تا  5/23اين منطقه از مدار   
  گراد است. درجۀ سانتي

  كتاب 34ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  متوسط: * سؤال خصاتمش ▲  3پاسخ: گزينۀ  -83
توانند از يك ماگماي در حال سرد شدن تشكيل شوند. با سرد شدن و تبلور يك ماگما، ايـن  هاي برخي عناصر فلزي مانند پلاتين مي سنگ كان  

  شوند. نشين مي عناصر كه چگالي نسبتاً بالايي دارند در بخش زيرين ماگما ته
  كتاب 45ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4: گزينۀ پاسخ -84

  شود. برداري مي عنوان يك مادهٔ سوختني بهره زغال تورب كه يك نوع زغال نارس است، در كشور ايرلند به  
  كتاب 51و  50هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -85

3m( )
s

 
  

 حجم آب
 آبدهي

  زمان
  

3m( )
s

  

12/0  
72 

 
4 3 6   

 
  

   طول  عرض  ارتفاع 

 آبدهي 600 10 60   زمان تخليه  
  كتاب 65 ۀ* صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -86

  يابد. در مواقع سيلاب، سرعت و عمق جريان آب زياد شده و قدرت فرسايش آن نيز افزايش مي  
  كتاب 78ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -87

  شيب وجود دارد. هاي پر خطر ريزش كوه و سقوط مواد در دامنه  
  كتاب 93ۀ * صفح دانش* حيطه:  توسطم: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -88

  كردند كه آلوده به كادميم بودند. تأثير منفي كادميم بر سلامتي افرادي ديده شد كه در مزارعي كار مي  
  كتاب 110ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -89

  كند. بندي مي طبقه 12تا  1شده را از ايجاد هاي  حسب مركالي است كه ميزان خرابي مقياس شدت بر  
  كتاب 132ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -90

  هاي سنگ آهك قرار دارند. طور عمده در لايه ذخاير نفت ايران به  

  
  كتاب 162 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -91

  شود. ضرب مي kها در  معيار آن و انحراف 2kها در  ضرب كنيم، آنگاه واريانس آن kها را در عدد ثابت  نكته: اگر همۀ داده  
  خواهد بود. پس: 2برابر  8و  6، 4، 2هاي  معيار داده انحراف ،گاه با توجه به نكتۀ بالاباشد، آن برابر  4و  3، 2، 1هاي  معيار داده اگر انحراف  

1
2 2





   

  كتاب 147 ۀ: دانش * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -92
  اول: حل راه  
براي دو پيشامد مسـتقل  ،عبارت ديگر به .اميم هرگاه وقوع هريك، بر وقوع ديگري تأثيري نداشته باشدن را مستقل مي Bو  Aنكته: دو پيشامد   

A  وB  :داريمP(A B) P(A)P(B)  
  A  و » پشت آمدن سكه«را پيشامدB  اند، داريم: گيريم. چون اين دو پيشامد مستقل در نظر مي» زوج آمدن عدد تاس«را پيشامد  

1 3 1
2 6 4P(A B) P(A)P(B)      

2اي برابر است با:   تعداد اعضاي فضاي نمونه دوم: حل راه   6 12n(S)      
 Aپ) 2 ( پ)  4 ( پ)  )6     عبارت است از:» پشت آمدن سكه و زوج آمدن تاس«پيشامد      

3    بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:   1
12 4

n(A)P(A)
n(S)

     
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  كتاب 76 و 74 يها : درك و فهم * صفحهطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -93
Lراديان، برابر  روي زاويۀ مركزي  ، طول كمان روبهRاي به شعاع  نكته: در دايره   R  .است  
  توان نوشت: با توجه به نكتۀ بالا مي  

22 20 20 10L R  
            

  كتاب 64و  57هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -94
  اول: حل راه  
y وارون تابع ضابطۀ محاسبۀ براي نكته:   f (x)، ابتدا x  حسب را برy سپس  ،آوريم دست مي بهx  وy كنيم. جا مي را جابه  
1fبا استفاده از نكتۀ بالا، ضابطۀ  ابتدا   (x) آوريم: دست مي را به  

12 1 5 1 5 12 1 5 2 5 15 2 2
x y xy x y x y x f (x)  

             

  بنابراين:  

1
212 15 4 1 21 24 42 2 5

( )( )f (f ( )) f ( ) f ( )


      

  دوم: حل راه  
 1 1f (f (x)) x , f (f (x)) x    :نكته  

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  
1 4 4f (f ( ))    

  كتاب 46 ۀ: درك و فهم * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -95
نكته (تشابه در حالت تساوي دو زاويه): اگر دو زاويه از مثلثي با دو زاويـه از مثلثـي ديگـر   

  اند. برابر باشد، آنگاه آن دو مثلث متشابه
 2kهـا برابـر  هاي آن ت مساحتمتشابه باشند، نسب kنكته: اگر دو مثلث با نسبت تشابه   

  است.
Aو  ABCدو مثلث    B C  به حالت تساوي دو زاويه با يكديگر متشابه هستند؛ زيرا:  

(متقابل به رأس) 1 2C C
  90A A  

6ز طرفي نسبت تشابه دو مثلث برابر است با ا    32
BCk
B C

  


ABC ،2، پس مساحت مثلث  9k ،  برابر مساحت مثلثA B C  .است  

  كتاب 148 تا 146هاي  : درك و فهم * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -96
  اول: حل راه  
براي دو پيشامد مسـتقل  ،عبارت ديگر به .هرگاه وقوع هريك، بر وقوع ديگري تأثيري نداشته باشد ناميم را مستقل مي Bو  Aنكته: دو پيشامد   

A  وB  :داريمP(A B) P(A)P(B)  
حتمال اين پيشامد با توجه به مستقل بودن جنسـيت هـر را محاسبه كنيم. ا » فرزند دختر باشند 4فرزند پسر يا هر  4هر «بايد احتمال پيشامد   

   فرزند نسبت به فرزندان قبل و بعد از خود، برابر است با:

 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 2 2 2 16 16 8         

  فرزند پسر 4هر   فرزند دختر 4هر   
  دوم: حل راه  

n(A)P(A)برابر است با:  Sاي  در فضاي نمونه Aنكته: احتمال پيشامد   
n(S)

   

42اي برابر است با:   تعداد اعضاي فضاي نمونه   16n(S)     
 عبارت است از:» يكسان بودن جنسيت همۀ فرزندان«پيشامد   

د) د د  (د پ) پ پ (پA 

  بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:  
2 1
16 8

n(A)P(A)
n(S)

     

  

A
A

B

B

1
2

6

2

C
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  كتاب 160 تا 157هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -97

CV). معيار بر ميانگين است : ضريب تغييرات، برابر نسبت انحراف1نكتۀ    )
x


  

معيـار  باشد، ميانگين، واريانس و انحراف و  x، 2ترتيب برابر  به nx، ... و 1x ،2xهاي  معيار داده : اگر ميانگين، واريانس و انحراف2نكتۀ   
1axهاي  داده b ،2ax b و ... ،nax b ترتيب برابر  بهax b ،2 2a   وa  .است  

3هاي  معيار داده ميانگين و انحراف ،2با توجه به نكتۀ    2ix  :برابر است با  

3 2

3 2 3 2 3 5 2 17
3 3 4 6x x

x x ( )



      

     

   

3فرم  هاي به پس ضريب تغييرات داده   2ix ، :برابر است با  

 6
17CV

x


    

  كتاب 7 تا 2هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -98
  از:عبارت است  ABخط  نكته: مختصات نقطۀ وسط پاره  

 2 2
A B A Bx x y yM( , )    

  باشد. -1هايشان برابر  ضرب شيب نكته: دو خط غيرموازي محورهاي مختصات در صورتي بر هم عمودند كه حاصل  
1نكته: معادلۀ خط گذرا از نقطۀ    1(x , y 1عبارت است از:  mبا شيب  ( 1y y m(x x )     

5 3 12 2 1 32 4 32 2

A C
M

A C
M

x x
x

M( , )
y y

y

 
        

   

4 2 2 1 1 43 5 8 4AC BD
AC

m m
m

 
      
  

   

  عبارت است از: BDبنابراين معادلۀ قطر   
3 4 1 4 1 4 1y (x ) y x x y           

  كتاب 44 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -99
2AB    :الزاويه) قائم مثلث در طولي (روابط نكته   BH BC   

      

2

2
2 2 2

AC CH BC
AB AC AH BC

AH BH CH

BC AB AC

 
  

 

 

   

  اول: حل راه  
  كنيم: را محاسبه مي BCابتدا طول   

2 2 2 2 24 12 16 144 160 4 10BC AB AC BC           
  اكنون داريم:  

2 2

2 2

16 44 4 10
4 10 10

144 3612 4 10
4 10 10

AB BH BC BH BH

AC CH BC CH CH

       

       
   

  بنابراين:  

 

36
10 94
10

CH
BH

   

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم: دوم: حل راه  
2 2 2 2

22
12 94

AC CH BC AC CH BC AC CH CH( ) ( )
BH BC AB BH BHABAB BH BC

          
 

   

A

B CH

12

4

A

H
B

C

D

B5 2A( , )

3 4C( , )

M
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  كتاب 50 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -100
fنكته: دو تابع    (x)  وg(x) اند، هرگاه: مساوي  
fالف) دامنۀ      (x)  با دامنۀg(x) .برابر باشد  
fاز اين دامنۀ مشترك داشته باشيم:  xازاي هر  ب) به     (x) g(x)  
  با توجه به نكتۀ بالا بايد داشته باشيم:  

2 2 2 2 2 2
2 2

2 2 1 2 2 2 42 2
x(x ) x xf (x) g(x) ax bx c (x ) ax bx c x

ax bx c ax bx c
 

              
   

   

  برقرار باشد، بايد داشته باشيم: xازاي هر  براي اينكه رابطۀ بالا به  
2 0 4a , b , c     

   :پس  
2 0 4 6a b c        

  است، پس با هم برابرند. Rازاي اين مقادير، دامنۀ هر دو تابع برابر  دقت كنيد كه به  
  كتاب 69و  68هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -101

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (x a)   كافي است نمودارy f (x)  راa  واحد در راستاي محورx 0دهيم. اگـر  ها انتقالa  انتقـال در ،
0aجهت منفي و اگر  .انتقال در جهت مثبت است ،  

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (x)  كافي است نمودار ،y f (x)  را نسبت به محورx.ها قرينه كنيم   
 
 
 
 
  
  

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  كتاب 83 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -102

  90 90Cos( ) Sin , Sin( ) Cos           :نكته  
  Cos( x) Cosx , Sin( x) Sinx      :نكته   

  نكات بالا داريم:با استفاده از   
3
5

  

70     طبق فرض 70 90 70 20Cos( ) Cos( ) Sin( ( )) Sin( )                

  كتاب 107 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -103
0aازاي  نكته: به   ,b   1وb  :داريم  

 x
blog a x a b    

0fبايد ريشۀ معادلۀ    (x)  :را بيابيم  
21 1 2

3 30 2 3 0 2 3 2 2 3 2 2 2
x x x xf (x) x log                

  كتاب 136 تا 134هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -104

0نكته: اگر   
x a x a
lim f (x) lim g(x)
 

 راي محاسبۀ ، آنگاه ب
x a

f (x)lim
g(x)

كنـيم. سـپس  ، ابتدا عامل صفركننده را از صورت و مخرج حذف مي

  آوريم. دست مي حد عبارت حاصل را به
  كنيم: را محاسبه مي aابتدا مقدار   

2

0
1 1

1 1 1 2x

Cos xa lim
Cosx

  
 

   

  كنيم: ، حد موردنظر را محاسبه ميaگذاري مقدار  اكنون با جاي  

2
6 6 6

4 1 2 1 1 1 1
2 1 2 1 2 1 1 1 24 1x x x

aSinx Sinxlim lim lim
( Sinx )( Sinx ) SinxaSin x  

  

 
   

   
   

  

x

y

1

3 1
2

2y f (x ) 

2 x

y

1

3 1

2y f (x )  y f (x)

x

y

2

1

1 1
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  كتاب 142 ۀ: درك و فهم * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -105
fنكته: تابع    (x)  ٔدر بازه[a ,b] :پيوسته است هرگاه همۀ شرايط زير برقرار باشند  
f) تابع 1      (x)  ٔدر تمام نقاط بازه(a ,b) .پيوسته باشد  
xدر  f(x)) تابع 2     b .پيوستگي چپ داشته باشد  
xدر  f(x)) تابع 3     a .پيوستگي راست داشته باشد  
  هستند. پيوسته R در اي  چندجمله توابع نكته:  
اند. بنابراين فقط بايد پيوستگي تابع را در نقطۀ  تنهايي پيوسته اي هستند، پس به  هاي اين تابع، چندجمله كدام از ضابطه ابتدا توجه كنيد كه هر  

1tمرزي   :بررسي كنيم  

1 1
1 2 1 10 12 12 10

t t
f ( ) ( ) , lim f (t) , lim f (t)

  
       

fپس تابع    (t)  1درt   ناپيوسته است. بنابراين تابعf (t)  ٔ0در بازه 10[ , t)1فقط يك نقطۀ ناپيوستگي  [ ) .دارد  
  پاسخ است. 2پيوسته است. بنابراين گزينۀ  4و  3، 1هاي  هاي گزينه تابع در بازه ها، با توجه به گزينه  
  كتاب 140 ۀ: درك و فهم * صفحيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -106

fنكته: تابع    (x)  در نقطۀx c از چپ پيوسته است هرگاه:  
 

x c
lim f (x) f (c)


  

  كنيم: ها را بررسي مي با استفاده از نكتۀ بالا، هريك از گزينه  

f (x)  2درx  .2پيوستگي چپ ندارد
1

2 2
x
lim [x]

f ( )




 
 

  1گزينۀ  : 

g(x)  2در سمت چپx  2گزينۀ  پس در اين نقطه حد چپ و در نتيجه پيوستگي چپ ندارد. : ،تعريف نشده است  

h(x)  2درx  .2پيوستگي چپ دارد
2 0

2 0
x
lim x

h( )


   
 

  3گزينۀ  : 

k(x)  2درx  : .4گزينۀ  تعريف نشده است، پس در اين نقطه پيوستگي چپ ندارد  
  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  كتاب 136 ۀ: درك و فهم * صفحيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -107
1kو  kنكته: اگر      1دو عدد صحيح متوالي باشند وk x k  آنگاه ،: [x] k 
  كنيم: ها را بررسي مي هريك از گزينه  

4 5

4
4x

x
lim [x]



 


  1: گزينۀ  

3 4

4
3x

x
lim [x]



 


  2: گزينۀ  

3 4
4 34

4x

xx
lim [ x]



 

  
    3: گزينۀ  

4 5
5 44

5x

xx
lim [ x]



 

  
    4: گزينۀ  

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  كتاب 23و  22 ،20، 19 هاي : كاربرد * صفحهيطهمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  1 ينۀاسخ: گز پ -108
نمـاييم. در پايـان  كنيم. سپس معادلـۀ حاصـل را حـل مـي تر مي گيري، عبارت را ساده ابتدا با مخرج مشترك نكته: براي حل يك معادلۀ گويا  

  نيم.ك آمده را بررسي مي دست هاي به قبول بودن جواب قابل
0xابتدا با شرط    كنيم: مي  ، طرف چپ معادله را ساده  

1 1 5 5 10
255 5 5 5

x x
xx x ( x )( x )

  
  

   
   

  گذاري اين مقدار در معادله داريم: با جاي  

2 2
2

410 10 25 5 20 0 4 5 0 525 غ ق ق 5
x

x x x x (x )(x )
xx x


                  

   

  5x   4پس فقط  ،كند در معادلۀ اصلي صدق نميx  قبول است. بنابراين معادلۀ موردنظر فقط يك ريشه دارد. قابل  
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  كتاب 13 تا 11هاي  : كاربرد * صفحهيطهمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -109

2دوم  معادلۀ درجه نكته: در   0ax bx c  ها برابر  ، مجموع ريشهbS
a


 ها برابر  ضرب ريشه و حاصلcP
a

 .است  

1دو عدد حقيقي باشند،  2xو  1xنكته: اگر    2S x x   1و 2P x x. 1هـاي آن  دومي كه ريشه آنگاه معادلۀ درجهx  2وx  باشـد عبـارت
2است از:  0x Sx P     

2هاي معادلۀ  ضرب ريشه مجموع و حاصل   3 4 2 0x mx m    :برابر است با  
3 4 2S m , P m     

5Sبا جايگذاري اين مقدار در رابطۀ   P :داريم ،  
3 4 2 5 7 7 1m m m m         

1mگذاري  با جاي     2در معادله، به معادلۀ 3 2 0x x   .خواهيم رسيد  
1 22 1 23 2 0 1 2 0 1 2 1 2x xx x (x )(x ) x , x , x

              
1هاي آن  دومي كه ريشه معادلۀ درجه   1 2x    2و 2 4x    :2باشد عبارت است از 6 8 0x x     
  كتاب 113و  112هاي  : كاربرد * صفحهيطهمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -110

c c clog ab log a log b   :نكته  
1n

b b alog a n log a , log a  : نكته  
0aازاي  نكته: به   ,b   1وb   :داريمx

blog a x a b    
2 2 2 2 24 3 4 3log x log x log x(log log x)       

2Aبا فرض    log x :داريم  
22

32

1 1 2
2 3 2 3 0 1 3 0 13 3 2 8

A log x x
A( A) A A (A )(A )

A log x x 

    
           

       

   

1هاي اين معادله برابر است با:  بنابراين مجموع ريشه   172 8 8   

  
  كتاب 69مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -111

  هاي سفيد داراي تراگذري هستند. همۀ گويچه  
  كتاب 46و  45هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -112 

  كنند. دن را ايجاد ميهاي اسكلتي با انقباض خود بسياري از حركات ب ماهيچه  
  كتاب 78و  74، 72، 70هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -113
  دهد. پرفورين از ياختۀ كشندهٔ طبيعي ترشح شده و در دومين خط دفاعي بدن نقش دارد. دستگاه ايمني به همۀ مواد خارجي پاسخ نمي  
  كند. هاي عصبي دستگاه عصبي مركزي، در عملكرد آن اختلال ايجاد مي رساندن به ميلين ياخته  آسيب، دستگاه ايمني با MSدر بيماري   
  هاي بالغ و نابالغ وجود دارند. لنفوسيت ،پس در هر دو اندام .شوند ها بالغ مي در مغز استخوان و تيموس، لنفوسيت  
  كتاب 95و  81هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -114

  عدد است، پس مبتلا به داون نيست. 46ها  توان گفت مربوط به پسر است و چون تعداد كروموزوم هاي جنسي مي با توجه به كروموزوم  
  كتاب 46و  45هاي  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -115
تواند در حفظ دماي بدن مؤثر باشد. حفظ دماي درونـي  شود كه مي ها باعث گرماي زياد مي ي همۀ ماهيچهها ساز در ياخته و هاي سوخت فعاليت  

  ايستايي است. بدن در حد ثابتي، از جمله موارد هم
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كند. روي بازو، ساعد را به بازو نزديك مي ۀ: ماهيچ1گزينۀ   
  سطح شكمي بدن قرار دارد. : ماهيچۀ چهار سر ران در2گزينۀ   
  كند. به برقراري ارتباط كمك مي ،: ماهيچۀ سه سر بازو با كمك به نوشتن يا رسم شكل4گزينۀ   
  كتاب 48و  47، 46هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -116

اي تشـكيل  اي، از تعدادي ياخته يا تار ماهيچـه ست و هر دستۀ تار ماهيچهاي تشكيل شده ا دستۀ تار ماهيچهاز چندين  هر ماهيچۀ اسكلتي  
  شده است. هاي اكتين ساخته شده است. هر تارچه از تعدادي ساركومر و هر نوار روشن از مولكول

  د.نهاي پروتئيني اكتين و ميوزين وجود دار  در نوار تيره، مولكول  
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  كتاب 26و  25هاي  * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117
شوند. اين بيماري با  شوند، اما تصاوير نزديك، پشت شبكيه تشكيل مي در فرد دوربين، پرتوهاي رسيده از اجسام دور بر روي شبكيه متمركز مي  

  شود. گرا اصلاح مي عينك هم
  كتاب 144 ات 141هاي  * صفحه مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
  شود. ها مي هاي جانبي مانع رشد جوانه افزايش اتيلن در جوانه  
  شود. ها مي ها و رشد جوانه اسيد در شرايط نامساعد مانع رويش دانه آبسيزيك  
  شود. هاي جانبي مي اكسين با عمل چيرگي رأسي مانع رشد جوانه  
  كتاب 108و  100هاي  ط * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * متوس ▲  2پاسخ: گزينۀ  -119

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كنند. محتوياتشان آزاد شده و جدار لقاحي ايجاد مي ،هاي حاوي مواد سازندهٔ جدار لقاحي در داخل تخمك قرار دارند. بعد از لقاح ريزكيسه: 1گزينۀ   
  : اين كيسه در سر اسپرم قرار دارد.3گزينۀ   
  شود. اي) مي : باعث تجزيۀ لايۀ داخلي تخمك (لايۀ ژله4نۀ گزي  
  كتاب 74و  70هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

يد انبوه و شود دستگاه ايمني بيش از حد معمول فعاليت كند. به اين ترتيب به تول كند و سبب مي ها حمله مي نزاي پرندگان به ششاويروس آنفلو   
  انجامد. و ترشح پرفورين مي Tلنفوسيت  هٔبيش از انداز

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  آورد. : آنفلوآنزاي پرندگان را نوعي ويروس پديد مي1گزينۀ   
  بيش از حد خواهد شد. Tهاي  وسيتفن: تعداد ل2گزينۀ   
  د.شو  هاي آلوده به ويروس ترشح مي از ياخته I: اينترفرون 4گزينۀ   
  كتاب 128و  127، 126هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121

كيسۀ رويـاني  ،مانده با ميتوز ماند. سلول باقي ها باقي مي كند كه فقط يكي از آن هاي خورش با تقسيم ميوز، چهار ياخته ايجاد مي يكي از ياخته  
  سازد. را مي

  سازد. ۀ گرده با ميتوز، اسپرم ميياختۀ زايشي دان  
  كند، نه با تقسيم. ياختۀ رويشي با رشد خود لولۀ گرده را ايجاد مي  
  سازد. آندوسپرم را مي ،تخم ضميمه با ميتوز  
  كتاب 100و  60، 59، 55هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -122
  ريز هستند. تيموس، جزاير لانگرهانس و پاراتيروئيد درون تيروئيد،ريز هستند.  ميزراهي از غدد برون - پروستات و پيازي ،غدهٔ عرق، وزيكول سمينال  
  كتاب 16مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -123
  شود. ناقل عصبي آزاد مي ها مورد از آن 5وجود دارد كه در سيناپس  6در اين شكل   
  كتاب 59و  49هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -124
  يون موردنظر كلسيم است.  
  شود. آلدوسترون موجب بازجذب سديم از كليه مي  
  كتاب 62و  60، 59، 58، 41هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -125
  شود. ها مي سبب كاهش تجزيۀ گلوكز در ياخته 4Tن كاهش هورمو   
  كتاب 105مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -126
  ها: علت رد ساير گزينه  
  گذاري است. هنگام تخمك LH: بيشترين ميزان هورمون 1گزينۀ   
  شود. يزان هورمون پروژسترون بيشتر از استروژن ميم ،گذاري : بعد از تخمك2گزينۀ   
  است. LHبيشتر از  FSH: هنگام قاعدگي، ميزان هورمون 3گزينۀ   
  كتاب 111مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -127
  درست هستند.» ب و د«موارد   
ز هم جدا شوند يا تودهٔ دروني بلاستوسيست به دو قسمت تقسيم شـود. در ايـن هاي بنيادي ا  تخم ممكن است ياخته ۀدر حين تقسيمات اولي  

  شود. سان ايجاد مي صورت دوقلوي هم
  شود. سان مي اما آزاد شدن دو اووسيت، اگر هر دو لقاح پيدا كنند، منجر به ايجاد دوقلوهاي ناهم  
  شود. منجر به ايجاد جنين نمي» ج«مورد   
  كتاب 142و  141هاي  ت سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصا ▲  2پاسخ: گزينۀ  -128
  شود. كاهش نسبت اكسين به سيتوكينين موجب توليد ساقه و عدم تشكيل ريشه مي ،در محيط كشت  
  شود. هاي جديد مي هاي جانبي و تشكيل شاخه كاهش اين نسبت موجب افزايش رشد جوانه ،در گياه  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

بی
شیا

رز
ا

 
ت

شرف
پی

 
لی

صی
تح

 
حلۀ

مر
 

۱۰   |  
تۀ

رش
 

وم
علـ

 
ی

جربـ
ت

  

۱۶

  كتاب 129و  128هاي  ت سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحهمشخصا ▲  4پاسخ: گزينۀ  -129
  همۀ موارد درست هستند.  
  كتاب 130و  127، 126، 104، 99هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -130
  گر سيتوكينز نابرابر دارند.شود. سه گزينۀ دي از يك ياختۀ اسپرماتوسيت ثانويه، دو اسپرماتيد يكسان حاصل مي  
  كتاب 16و  11، 10، 3هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -131
  پل مغزي در تنظيم ترشح بزاق و اشك نقش دارد و بزاق و اشك در نخستين خط دفاعي مؤثر هستند.  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كنند. هاي بدن مرتبط مي ي يا مختلط، دستگاه عصبي مركزي را به ساير بخشعصب حسي، حركت 86: 1گزينۀ   
  اي يك نورون حركتي سيناپس برقرار كرده است. زمان با دندريت و جسم ياخته يك نورون رابط هم ،3: طبق شكل صفحۀ 2گزينۀ   
  : مغز مياني در بالاي پل مغزي قرار دارد.4گزينۀ   
  كتاب 127و  126، 82هاي  سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -132
  ساخت هستند. هاي همتا يا هم شوند، هر دو هاپلوئيد و فاقد كروموزوم هاي ديپلوئيد ايجاد مي زا در نتيجۀ ميوزِ ياخته هاي زايشي و تخم ياخته  
  كتاب 34و  29هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -133
  تمام موارد درست هستند.  
  كتاب 11و  10هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -134
  النخاع ج) بصل  ب) پل مغزي  الف) تالاموس  
  ) مخچهه  د) هيپوتالاموس  
  ده قلب تأثيرگذار است. ونالنخاع مانند هيپوتالاموس بر تنظيم تعداد ضربان قلب و در نتيجه بر بر  بصل  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  ها است. النخاع مركز آن د كه بصلنشو  سازي مجاري هوا مي : عطسه و سرفه موجب پاك1گزينۀ   
  شود. اي خارجي مي دنده هاي بين تواند به دم خاتمه دهد و موجب استراحت ماهيچه : مركز تنفس پل مغزي مي2گزينۀ   
  كند. سري ارسال مي كند. تالاموس با دريافت پيام بينايي، آن را به لوب پس فظ تعادل از چشم نيز پيام دريافت مي: مخچه براي ح4گزينۀ   
  كتاب 32و  24، 23هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -135
  درست است.» ج«عبارت  )، فقط24صفحۀ  5. (طبق شكل دارد اي صاف وجود هاي ماهيچه (عصب بينايي) رگ خوني و بنابراين ياخته Dدر   
  ها: علت نادرستي ساير عبارت  
، پـس از Bهاي بينايي از شـبكيۀ سـمت  رود و پيام كرهٔ راست مي ، پس از كياسما به نيمA هاي بينايي از شبكيۀ سمت پيام»: الف و د«عبارت   

  رود. كرهٔ چپ مغز مي كياسما به نيم
  ) شفاف ولي داراي ياخته است.C( قرنيه»: ب«عبارت   

  
  كتاب 11 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -136

2 2
2

2 4A B
B A

E rq rE k ( ) ( )
E r rr

       

  كتاب 13 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ - 137
99 42 2 2

4 109 10 10
4 10

NE
C( )






   


   

99 43 2 2
12 109 10 3 10
6 10

NE
C( )






    


   

42 3 3 2 2 10,
NE E E
C

      

2 2 4 2 4 2 41 2 3 1 15 10 2 10 10t ,
NE E E E ( ) E
C

           

1 19 4 9 91 12 2 21
9 10 10 9 10 10 1

3 10
q q

E q C nC
r ( )




         


   

  كتاب 22 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -138
40Aشود، پس  م پتانسيل زياد ميكني در خلاف سوي ميدان حركت مي Aبه  Bچون در حركت از    BV V V   .است  

0 2 40 8E A BU q V q (V V ) / ( ) J           ميدانW   

1E

3E 2E

2 3,E

1E
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  كتاب 45 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -139

LRكند، مقاومت آن طبق رابطۀ  چون رشتۀ جديد طول بيشتري پيدا مي در حالت اول  
A

  .پنج برابر مقاومت هر رشته خواهد بود  

15R R   
1 150 5 10R R      

LRشود و با توجه به رابطۀ  برابر مي 5دهيم، طول ثابت است و سطح مقطع  ها را كنار هم قرار مي در حالت دوم وقتي رشته  
A

 ،  مقاومت كل

1
  برابر خواهد شد. 5

1 10 25 5
R

R       

  كتاب 56 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -140
است. با  1Rگذرد و مقاومت معادل مدار فقط  جرياني نمي 2Rدر ابتدا از مقاومت   

يابد  گيرد و مقاومت معادل افزايش مي در مدار قرار مي 2R، مقاومت kقطع كليد 

و با توجه به رابطۀ 
eq

I
R r





  يابد. مي اهشك، جريان 

1Vطبق رابطۀ     rI   1جريان، عدد  اهشك، باV يابـد. از طرفـي  مي فزايشا
2طبق  2V R I،  2جريان، عدد  اهشكباV  شود. مي مكنيز  

  
  كتاب 58و  56هاي  صفحه*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ - 141

هاي  هستند، حاصل آن با مقاومت اهمي با هم موازي 2Rو  1Rهاي  مقاومت  
3R  4وR  5متوالي است و نتيجۀ آن با مقاومتR .موازي است  

1 2
1 1 1 3 69 8 8,

R
R

        

1 2 3 4 6 1 3 10, , ,R        
1 1 1 510 10 eq
eq

R
R

       

  كتاب 59تا  55 هاي صفحه*  درك و فهم: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -142
2 4 4 10    شاخۀ بالاR  

8 2 10   شاخۀ ميانيR  
10 10 510 10eqR 

  


   

20 25 5I A
R r


  
 

   

  خواهد بود. A1رو جريان هر شاخه  هاي موازي برابر است، ازاين چون مقاومت شاخه  
8 1 8A CV V V      
2 1 2B CV V V      

8 كنيم: هاي بالا را از هم كم مي دو طرف تساوي   2 6A BV V V      
  كتاب 78 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -143
آن در جهت خط ميدان  Nگيرد كه قطب  شود و عقربه طوري مماس بر خط ميدان قرار مي با قاعدهٔ دست راست، جهت ميدان سيم راست تعيين مي  

  طرف پايين خواهد بود. به Nب ) كه زير سيم است نيز قط2طرف پايين و در عقربۀ ( به N) كه روي سيم است، قطب 1باشد. بنابراين در عقربۀ (
  كتاب 71 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -144
  در امتداد قائم و رو به آسمان است. رو، نيروي مغناطيسي وارد به ذره مطابق شكل روبه  
  اندازهٔ نيروي مغناطيسي وارد به ذره برابر است با:  

12

12

5 10 40 0 02 90

4 10

mF q VBSin ( C)( )( / T)(Sin )
s

N





    

 

   

90 زاويۀV


B با  


   

A

B

2 4

28
4

5 20V

10I A

V


B


F


B

5 10R  

4 3R  

3 1R  

2 18R   1 9R  

A

1V

1V

k

2R 1R

r 
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  كتاب 81 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ - 145
7 5 5 320004 10 0 2 32 10 100 10 100 50

N T.mB I ( )( )( / A) T T T
L A / m

              

  كتاب 84 صفحۀ*  دانش: حيطه*  ساده: * السؤ  مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -146
  كتاب 89 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -147


       

  

410 0 02200 /N
t t t

   

0 02 0 002
10

/ /I
R t t


  
 

   

0 002 2q I t q / C mC       
  كتاب 89و  87هاي  صفحه*  فهم درك و: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -148

  
    

 
BACosN N

t t
   

است. همچنين مقدار نيروي محركۀ  ثرؤ متوسط مدر نتيجه در اندازهٔ نيروي محركۀ القايي  ؛دهد را كاهش مي tربا،  افزايش سرعت حركت آهن  
  نسبت مستقيم دارد. لوله سيمو تعداد دورهاي  لوله سيم ۀالقايي با مساحت هر حلق

  كتاب 91 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -149
يابد و طبق قانون لنز، جهت ميدان ناشي از جريان القايي،  تر شده، در نتيجه شار مغناطيسي افزايش مي تا وسط ميدان، ميدان تدريجاً قوي Aاز نقطۀ   

  طرف بالا خواهد بود. رو طبق قاعدهٔ دست راست، جهت جريان در قسمت جلوي حلقه به سمت چپ بايد باشد. ازاين لي يعني بهخلاف سوي ميدان اص
  طرف پايين است. شده و جهت جريان در قسمت جلوي حلقه با استدلال مشابه، به ، ميدان تدريجاً كمBاز نقطۀ وسط تا نقطۀ   
  كتاب 95 صفحۀ*  درك و فهم: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -150

2 2 21 140 0 2 400 202 2U LI / I I I A          

5 20 100V RI V      

 
  كتاب 13 تا 8هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -151
  يابد. ها افزايش مي ها كاهش و شعاع اتمي آن اليت شيميايي آنها)، فع با افزايش عدد اتمي عناصر گروه هفدهم (هالوژن  
  كتاب 16و  14، 12، 8هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -152
  گذارند. گيرند يا به اشتراك مي ها براي رسيدن به آرايش پايدار گاز نجيب، يك الكترون مي : هالوژن1 ۀنيگز   
، Mgشعاع بنابراين يابد.  اي، شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين افزايش و در يك دوره از چپ به راست كاهش مي : در جدول دوره2 ۀنيگز   

  تر است. كوچك Naو  Caاز 
شود، پس تعـداد  ختم مي 24sو برخي به زيرلايۀ  14sاي، آرايش الكتروني برخي عناصر واسطه به زيرلايۀ  : در دورهٔ چهارم جدول دوره4 ۀنيگز   

  يابد. طور مرتب افزايش نمي ترين زيرلايه به هاي بيروني الكترون
  كتاب 121و  48، 15هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ينۀ: گز پاسخ -153
2   صورت مقابل است. آن به يون لكتروني: آرايش ا1 ۀنيگز    222 3Ti : Ar d      
  : چگالي آن كم است.2گزينۀ   
  كمتر است. Mg: فعاليت شيميايي آن از 4 ۀنيگز   
  كتاب 24و  23هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -154

2 2
2

1 22 41 0 2 1000 1000 محلول اســــيد224 1 2 1 1
mol H / L HL / mol HCl mL mL

mL L mol HCl mol H L
     100محلول اسيدmL 2حجم گازH توليدي  

168 100 %75224  100بازده درصدي 
 مقدار عملي

 بازده درصدي
  مقدار نظري

  كتاب 40و  39، 35، 23هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -155
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  شود. : اتانول در مقياس صنعتي از واكنش ميان اتن و آب توليد مي1 ۀنيگز   
  شود. ها استفاده مي : از گاز بوتان براي پر كردن فندك2 ۀنيگز   
  شود. تخمير گلوكز براي توليد سوخت سبز استفاده مي هوازي بي: از واكنش 3 ۀنيگز   
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  كتاب 68و  36هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -156
  :)STP(در شرايط  صورت زير است فرمول كلي سوختن كامل يك آلكان به  

2 2 2 2 2
3 1 12n n

nC H O (g) nCO (g) (n )H O(l)


      

كربن آن برابر است. بنابراين از سوختن  هاي هاي گازي توليدشده هنگام سوختن كامل يك آلكان در شرايط استاندارد، با تعداد اتم تعداد مول  
  شود. توليد مي 2COمول گاز  14كامل اين آلكان، 

  كتاب 47و  45، 42، 40هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -157
  هاي الف، ب و ت درست هستند. عبارت  
  رنگ كنند. توانند رنگ قرمز آب برم را بر اثر واكنش بي سيرنشده هستند و مي هاي پ) پروپن و پروپين هر دو هيدروكربن  
  هاي سيرنشده از سيرشده استفاده كرد. براي تشخيص هيدروكربن توان از برم مايع مي  
  كتاب 58تا  55هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -158

  
A A B B

A A B B

Q m c Q m c
Q Qm c m c

   

 
 

   

  ) يكساني دارند.mcبالا، هر دو جسم ظرفيت گرمايي ( هاي با توجه به رابطه  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  گرماي ويژهٔ كمتري دارد. ،: در اين شرايط، جسمي كه جرم بيشتري دارد1 ۀنيگز   
  ها تأثيري در مسئله ندارد. هاست و جرم مولي آن : عامل تفاوت اين دو جسم، جرم آن2 ۀنيگز   

1: نسبت ظرفيت گرمايي ويژه به ظرفيت گرمايي برابر با 3گزينۀ   
m

  تر از يك باشد. يا كوچك ، مساويتر تواند بزرگ ت و مياس 

  كتاب 83و  67، 33هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -159
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  است. )COOHوكسيل (اسيد داراي گروه عاملي كرب اسيد يا اتانوييك : اين تركيب يك استر با نام متيل متانوات است. استيك1 ۀنيگز   

| ||

|

H O

H C C OH

H

     

  اسيد است. : تركيب موردنظر، بنزوئيك3 ۀنيگز   
  برمو اتن است. دي -2، 1: نام اين تركيب 4 ۀنيگز   
  كتاب 94و  65، 64، 59، 24هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -160

  گرماگير است. فرايندشده مربوط به يك  ار دادهنمود  
  شده در موارد ب و پ گرماده هستند. هاي دادهفرايند  
  كتاب 81و  69، 66هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -161

  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  ربن بيشتر است.ك هاي هم ها از آلكين آنتالپي سوختن آلكانمقدار : 1 ۀنيگز   
C: آنتالپي پيوند 2 ۀنيگز    C .بيشتر است  
  برابر است.  : ارزش سوختي پروتئين و كربوهيدرات3 ۀنيگز   
  كتاب 71و  66، 65هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -162
  آوريم: دست مي واكنش زير را بهابتدا با استفاده از قانون هس، آنتالپي   

34
|

|

H

H Si H Si (g) H(g) H ?

H

        

1 400H kJ  
  بدون تغيير

(I)واكنش  

2
2 2 2 436 872H kJ       واكنش(II) 

3 400 872 1272H kJ      

3
1 1 1272 3184 4(Si H) (Si H)H H H kJ           
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  كتاب 88ۀ صفححيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -163
3 2

3 3 2
1 380 24 5 3100 122 5 2 1
mol KClO molO / L L

/ g KClO mol KClO molO
      2ناخالص 312 5?LO / g KClO  

12
3 60 7 225 1

V L sR(O ) / L min
t s min


    


   

  كتاب 91تا  87هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -164
2 0 8 2 3 1 5n(NO ) / / / mol       

1 122 2

1 5
5 0 13

/ mol
n(NO ) LR(NO ) R(NO ) / mol L min

t min
 




       


   

1 12 2
1 0 052R(O ) R(NO ) / mol L min       

  كتاب 104ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -165
2CH(سيانو اتن)   CH C N     

  كتاب 111تا  109 هاي هصفححيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -166
  درست هستند.» ت«و » پ«، »الف«هاي  رتعبا  
  هاي داراي حداكثر پنج كربن، از نوع پيوند هيدروژني هستند. مولكولي غالب در الكل ب) نيروهاي بين  
  كتاب 115تا  113و  111هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -167
  تر است. خود پنج برابر مقاوم جرم همز فولاد آميدها است كه ا  ترين پلي كولار از معروف  
  كتاب 116و  113هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -168
  صورت زير است: شده به كافت استرهاي دادهواكنش آب  

    :1گزينۀ 
  

 
 

 2H O  

4(   (پروپانول)   8 2C H O(        

  :2 ۀنيگز 
  

  
 

  
 2H O  

  
3(   (اتانول)   6 2C H O(       

  :3 ۀنيگز 
  

  
 

  

 2H O  

 
4(   (اتانول)   8 2C H O(       

  :4 ۀنيگز 
  

 
 

  
 2H O  

 
3(   (بوتانول)   6 2C H O(       

  كتاب 117و  115، 114 هاي هصفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -169
  هاي ديگر است. آمين دليل وجود متيل آمين و برخي : بوي ماهي به1 ۀنيگز   
  شده از كولار در برابر ضربه، خراش و بريدگي مقاوم است. : پوشاك تهيه2 ۀنيگز   
3متيـل آمـين ( ديشـود، ولـي  آمـين تهيـه مـي اسيد و يـك دي آميد از پليمر شدن يك دي پلي: 3 ۀنيگز   

3
|

CH NH

CH

( آمـين يـك دي  

  (آمين دوعاملي) نيست.
  كتاب 95ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -170
10فرمول مولكولي منتول    20C H O جرمـي گرم اكسيژن موجود اسـت، پـس درصـد  16گرم هيدروژن و  20آن  باشد، بنابراين در هر مول از مي

   هيدروژن در آن بيشتر از اكسيژن است.

OH

OH

OH

OH

O

OH

O

OH

O

OHOH

O

O

O

O

O

O

O

O

O
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